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Aktuální grantové programy ČR a kraje Vysočina

Kraj Vysočina

Více informací k níže uvedeným programům naleznete na: www.kr-vysocina.cz/www/fondvysociny
Fond Vysočiny

Metropolitní sítě - V
(uzávěrka 16. 6. 2006)

výzva: http://extranet.kr-vysocina.cz/fond_vysociny/144.metropolitnisite-V.doc
Účelem poskytovaných finančních prostředků je zajistit spolufinancování při vytváření základní komunikační infrastruktury, pomoc při budování metropolitních sítí v obci zapojením více subjektů v obci do jedné sítě (obecní úřad, škola, knihovna, informační středisko apod.), a to včetně sítí poskytujících služby typu poslední míle domácnostem a soukromým subjektům, budování rozsáhlejších sítí podporujících komunikaci orgánů veřejné správy popř. budování akademických sítí. Program je zaměřen na podporu tvorby projektové dokumentace, nákupu klíčových technologických prvků sítí a základních prostředků pro jejich připojení k veřejnému internetu a páteřním sítím.

Minimální podíl příjemce podpory je 60 % celkových nákladů projektu. Minimální výše finančních prostředků poskytnutých na jeden projekt je 50.000,- Kč, maximální výše příspěvku je 40% celkových nákladů projektu, maximálně však 200.000,-  Kč. V rámci jednoho kola grantového programu může žadatel získat podporu pouze jednoho projektu.
Zásady Zastupitelstva kraje Vysočina

Více informací k níže uvedeným zásadám naleznete na: http://www.kr-vysocina.cz/vismo/zobraz_dok.asp?u=450008&id_org=450008&id_ktg=73134&archiv=&p1=0&p2=&p3= 
Zásady ZK pro poskytnutí dotace z rozpočtu kraje Vysočina na zpracování projektové dokumentace pro další kola výzev do grantových schémat vyhlašovaných krajem Vysočina 
(uzávěrka: do 60 dnů od předložení projektu/akce do GS)

odkaz:http://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?u=450008&id_org=450008&id=1102642&p1=0&p2=&p3=
Podpora bude poskytnuta žadatelům, kteří předloží svůj projekt do III. kola výzvy v grantových schématech v rámci SROP (opatření 1.1, 3.2, podopatření 4.1.2, 4.2.2) a OP RLZ (opatření 3.3). 

Maximální výše dotace závisí na rozsahu podávaného projektu/akce a může činit až 48 % celkových nákladů na zpracování jednotlivých dokumentů dle specifických požadavků jednotlivých grantových schémat. Jedná se o následující dokumenty (povinné přílohy): projektová žádost, podklady pro hodnocení finančního zdraví žadatele, studie proveditelnosti, analýza nebo průzkum poptávky, dokumentace EIA.

Zásady ZK pro poskytování dotací na studie a projektové dokumentace opatření k ochraně před povodněmi – dodatek č.1 ze dne 28. 3. 2006

(uzávěrka: do 31. července 2006)
odkaz:http://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?u=450008&id_org=450008&id=1134446&p1=0&p2=&p3=
Dotace podle těchto zásad jsou určeny na: studie, projektové dokumentace pro územní řízení a projektové dokumentace pro stavební řízení staveb, objektů a zařízení řešící ochranu před povodněmi zastavěného území žadatele nebo jeho zastavěné místní části.

Minimální podíl příjemce podpory je 50 % celkových nákladů projektu. Minimální výše příspěvku je 20 tis. Kč, maximální výše příspěvku je 200 tis. Kč.

Zásady ZK (č. 02/06) pro poskytování příspěvku obcím kraje Vysočina, SH ČMS - Krajskému sdružení hasičů kraje Vysočina a Moravské hasičské jednotě kraje Vysočina na požární ochranu na rok 2006 – Příspěvek na soutěže
(uzávěrka: průběžně)
odkaz:http://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?u=450008&id_org=450008&id=1262358&p1=0&p2=&p3=
Dotaci dle těchto Zásad lze poskytnout pouze za účelem:

a)      prověření akceschopnosti jednotek SDH obcí, požární techniky a věcných prostředků požární ochrany (dále jen „PO“) jednotek SDH obcí, formou okrskových, okresních soutěží a krajské soutěže (dále jen „příspěvek na soutěže“), 

b)      soutěží, vybavení a další činnosti dětí (dále jen „příspěvek na mládež“),

c)       preventivně výchovné činnosti na úseku požární ochrany a ochrany obyvatelstva.

Zásady ZK pro poskytování finančních příspěvků na hospodaření v lesích z rozpočtu kraje Vysočina a způsobu kontroly jejich využití ze dne 29. 6. 2005

(uzávěrka: průběžně)

odkaz:http://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?u=450008&id_org=450008&id=1003076&p1=0&p2=&p3=
V minulých letech provádělo úhradu příspěvků na hospodaření v lesích Ministerstvo zemědělství v zastoupení státu a od roku 2005 již tyto úhrady provádět nebude. Proto zastupitelstvo kraje přijalo zmíněné Zásady, podle kterých bude na lesy kraje Vysočina přispívat z vlastního rozpočtu. 

Finanční příspěvky (dále jen „příspěvky”) na obnovu lesů poškozených imisemi; obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů; sdružování vlastníků lesů malých výměr; ekologické a k přírodě šetrné technologie; vybrané činnosti mysliveckého hospodaření; vyhotovení lesních hospodářských plánů v digitální formě; ostatní hospodaření v lesích; chov a výcvik národních plemen loveckých psů a loveckých dravců.

Žadatelem může být vlastník lesa nebo osoba, na kterou se podle zvláštního právního předpisu vztahují práva a povinnosti vlastníka lesa.

Příspěvky jsou poskytovány zpětně, po splnění předmětu příspěvku. Jsou poskytovány sazbou na technickou jednotku, tzv. „sazbové příspěvky“ nebo na základě vyúčtování skutečně vynaložených nákladů, tzv. „nákladové příspěvky“.

Zásady ZK pro poskytování dotací na ochranu obecního nemovitého majetku v kraji Vysočina v roce 2006
(uzávěrka: 30.6. 2006)

odkaz:http://extranet.kr-vysocina.cz/samosprava./soubory/zastupitelstvo/materialy/2006/03/ZK-03-2006-05pr1.doc
Dotace může být poskytnuta pouze na zajištění technické ochrany nemovitého majetku obce (např. obecního úřadu, školy atd.) v kalendářním roce 2006. Jedná se zejména o budovy, které nejsou užívány k bydlení a dlouhodobě ke komerčním účelům. Podporu je možno čerpat i na zajištění technické ochrany objektů, které má obec v dlouhodobém nájmu nebo je obec pověřena správou této nemovitosti.

Technickou  ochranou se  rozumí  zábranné a elektronické  prostředky  určené k ochraně budov. Dotace může být poskytnuta také na projektovou dokumentaci technické ochrany. 
Dotace činí podle velikosti obce 35 – 60% z pořizovací ceny veškerých nezbytných složek zakázky, tj. majetku, dokumentace a instalace prvků technické ochrany včetně DPH, maximální výše dotace je však 50 000,- Kč (viz tabulka).

	Cena veškerých nezbytných složek zakázky
	Max. výše v %
	Max. výše dotace v Kč

	obec do 500 obyvatel
	60%
	50 000,-

	obec do 1 000 obyvatel
	50%
	50 000,-

	obec do 10 000 obyvatel
	40%
	50 000,-

	obec nad 10 000 obyvatel
	35%
	50 000,-


Státní fond rozvoje bydlení

Více informací k níže uvedeným programům naleznete na: www.sfrb.cz
Poskytování nízkoúročených úvěrů obcím na opravy a modernizace bytového fondu

(uzávěrka: průběžně)

Informace o programu:

SFRB poskytuje nízkoúročené úvěry na opravy a modernizace bytů. Vedle vlastního využití úvěrů mohou obce poskytovat z těchto prostředků další úvěry na stejný účel ostatním vlastníkům bytového fondu na svém území. V obou případech se jedná o úročení úvěru úrokem ve výši 3 % ročně po celou dobu jeho splácení (s výjimkou případných sankčních úroků při porušení smlouvy). 

Minimální výše úvěru činí 100 tis. Kč, maximální výše je stanovena na 25 mil. Kč. U měst s počtem obyvatel od 100 tis. výše je možno ve zdůvodněných případech připustit posunutí maximální výše úvěru, po vyhodnocení obce z hlediska její dlouhodobé platební schopnosti, až na dvojnásobek. 

Úvěr poskytnutý Státním fondem rozvoje bydlení může být použit ke krytí nejvýše 50 % nákladů vynaložených na opravy nebo modernizace (případně obojí současně) bytového fondu na území obce (bez ohledu na to, zda investorem je obec nebo jiný vlastník domu).

Program PANEL

(uzávěrka: průběžně)

Cílem programu PANEL je usnadnit financování komplexních oprav bytových domů postavených panelovou technologií zahrnující též zlepšení jejich tepelně technických vlastností.

Program PANEL obsahuje tři základní nástroje podpory:

1. státní úroková dotace

2. bankovní záruka za úvěr

3. odborně technická pomoc

Podpora obcí při výstavbě nájemních bytů pro příjmově vymezené osoby 

(uzávěrka: průběžně)

Dotace je poskytována do výše 550 tis. Kč na jeden byt, jedná-li se o výstavbu nájemních bytů na území, kde je nutno současně vybudovat místní komunikace III. a IV. třídy včetně jejich součástí, účelové komunikace a sítě technického vybavení (nejedná se o přípojky k hlavním řádům) lze dotaci poskytnout až do výše 630 tis. Kč. 

Poskytování podpory ze SFRB na výstavbu družstevních bytů (podle zákona č. 378/2005 Sb.)

(uzávěrka: průběžně)

Státní podpora je poskytována na výstavbu nájemních družstevních bytů do vlastnictví bytového družstva, jehož členové se budou na výstavbě finančně podílet, nejméně ve výši rovnající se 20 % pořizovacích nákladů spojených s výstavbou družstevních bytů, a stanou se nájemci takto postavených družstevních bytů.  

Výstavbu lze uskutečnit pouze některým ze tří uvedených způsobů:

· výstavbou bytového domu s družstevními byty, nebo

· změnou dokončené stavby bytového domu ve vlastnictví bytového družstva, kterou vzniknou nové družstevní byty, nebo 

· změnou dokončené stavby jiné než je bytový dům, kterou vznikne bytový dům s družstevními byty z prostorů určených stavebním úřadem k jiným účelům než k bydlení. 

Pořizovací náklady spojené s výstavbou družstevních bytů  se člení na:

· náklady spojené se získáním pozemku,

· stavební náklady spojené s výstavbou družstevních bytů

Příjemcem podpory je bytové družstvo založené na dobu neurčitou, jehož stanovy musí splňovat podmínky stanovené zákonem č. 378/2005 Sb., o podpoře výstavby družstevních bytů.

Podpora je poskytována ve formě dotace a úvěru poskytnutého na úhradu nákladů spojených s výstavbou družstevních bytů, přičemž obě formy podpory se poskytují současně. Výše podpory nesmí přesáhnout 100 000 EUR. Výše podpory na výstavbu družstevních bytů poskytnuté bytovému družstvu stanoví jako součet dotace a hrubého ekvivalentu, kterým je současná hodnota úspor vyplývajících ze zvýhodněného úvěru. Pro úrokovou míru, která je použita pro výpočet výše veřejné podpory ve formě zvýhodněného úvěru, bude použita referenční úroková sazba aktuální ke dni uzavření smlouvy o poskytnutí podpory.  

Ministerstvo zemědělství

Více informací k níže uvedeným programům naleznete na: www.mze.cz
Program 229 310 „Výstavba a obnova infrastruktury vodovodů a kanalizací“

(uzávěrka: průběžně do 31. 1. 2010)

!!! Do projednání o podpoře v roce 2006 budou zařazeny veškeré akce přecházející z Programů 329 030 a 329 040 (viz níže), které budou splňovat podmínky dle Pravidel tohoto programu a akce zařazené do Programu 229 310 po vyhlášení jeho Pravidel do data 30.6.2006.

· K podpoře výstavby vodovodů za účelem zabezpečení zásobování obyvatelstva pitnou vodou je určen podprogram 229 312. 
· K podpoře výstavby kanalizací a ČOV za účelem odkanalizování a zajištění potřebné úrovně čištění městských odpadních vod je určen podprogram 229 313.

Do Programu 229 310 mohou být zařazeny akce pokud se jedná o:

a) výstavbu veřejných vodovodů a souvisejících vodárenských objektů (podprogram 229 312),

b) výstavbu a rekonstrukci ke zkvalitnění technologie úpravy vody, její akumulace a čerpání s cílem zlepšení jakosti pitné vody (podprogram 229 312),

c) výstavbu, dostavbu, rekonstrukci a intenzifikaci čistíren odpadních vod (dále jen ČOV), v aglomeracích (def. aglomerace viz. příloha č. 7 těchto Pravidel) větších než 2000 E.O. (1 E.O.= BSK5 60g/ob.den), kde po realizaci budou splněny ukazatele jakosti vypouštěné vyčištěné vody stanovené příslušným vodoprávním úřadem (podprogram 229 313),

d) výstavbu hlavních kanalizačních sběračů, kanalizační sítě a souvisejících objektů spojenou s výstavbou ČOV podle předchozího bodu (podprogram 229 313),

e) dostavbu kanalizačních systémů a souvisejících objektů (vyjma ČOV) minimálně pro 200 E.O. ve městech a obcích, za předpokladu, že odpadní vody budou odváděny a následně čištěny na již existující a kapacitně vyhovující ČOV (podprogram 229 313),

f) zajištění přiměřeného čištění městských odpadních vod vstupujících do existujících sběrných kanalizačních systémů v aglomeracích menších než 2000 E.O., kde dochází k vypouštění odpadních vod bez předchozího čištění (podprogram 229 313).

Investorem akcí mohou být buď:

a) města a obce,

b) svazky měst a obcí v případě, že mohou ručit za své závazky svým majetkem případně dostatečně stabilními finančními zdroji nebo, neplatí-li předchozí podmínka, města a obce, které jsou členy svazku, ručí za závazky svazku,

c) vlastnické nebo smíšené vodohospodářské akciové společnosti s více než 2/3 většinou kapitálové účasti měst a obcí.

Míra podpory:

· Na akce s využitím zvýhodněného úvěru se podpora poskytuje v základní kombinaci „vlastní zdroje investora – podpora SR – zvýhodněný úvěr“ s tím, že prostředky SR ve formě dotace nepřekročí 45 %, zvýhodněný úvěr nepřesáhne 75 % (nebo menší procento stanovené poskytovatelem zvýhodněného úvěru).

· Na ostatní akce se podpora poskytuje v základní kombinaci „vlastní zdroje investora – podpora ze státního rozpočtu“ s tím, že pokud je žadatelem malá obec (do 2000 obyvatel) je možné poskytnout dotaci až do výše 80 % z nákladů, které nepřekročí 20 mil. Kč. U té části nákladů, která přesahuje 20 mil. Kč podpora nepřekročí 65 %. U ostatních žadatelů je maximální výše dotace 65 %.

Program 329 040 „Výstavba a technická obnova čistíren odpadních vod a kanalizací“
(uzávěrka: průběžně)

Do programu mohou být zařazeny akce, kde se jedná o:

g) výstavbu, dostavbu, rekonstrukci a intenzifikaci čistíren odpadních vod (dále jen ČOV), které mají projektovanou kapacitu vyšší než 3000 E.O. (1 E.O.= BSK5 60g/ob.den) a po realizaci budou splněny ukazatele jakosti vypouštěné vyčištěné vody stanovené příslušným vodoprávním úřadem,

h) výstavbu hlavních kanalizačních sběračů spojených s výstavbou ČOV podle předchozího bodu 
i) dostavbu kanalizačních systémů minimálně pro 300 E.O. ve městech a obcích, kde jsou ČOV již vybudovány a realizací akce dojde ke zvýšení množství odpadních vod přivedených na ČOV.
Program 329 030 „Výstavba a technická obnova vodovodu a úpraven vod“

(uzávěrka: průběžně)

Do Programu mohou být zařazeny akce, kde se jedná o:

a) výstavbu veřejných vodovodu a souvisejících vodárenských objektu,

b) výstavbu a rekonstrukci ke zkvalitnění technologie úpravy vody, její akumulace a čerpání s cílem zlepšení jakosti pitné vody,

c) výměnu vodovodního azbestocementového potrubí za potrubí z materiálu, které lze použít v souladu se zákonem č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, ve znění pozdějších předpisu a vyhláškou Ministerstva zdravotnictví č. 37/2001 Sb., o hygienických požadavcích na výrobky přicházející do přímého styku s vodou a na úpravu vody.

Závazná pravidla poskytování finančních prostředků v oblasti vod v roce 2006 (příloha č. 11 k zákonu č. 543/2005 sb.)

Program 2 A. Podpora prevence před povodněmi

(uzávěrka: do 29. září 2006 pro projekty realizované v roce 2007)

Předmět podpory:
a) Výstavba a obnova nádrží, suchých nádrží a hrází, a dále zajištění jejich oprav a údržby (podprogram 229 062)

b) Zvyšování průtočné kapacity koryt vodních toků a zajištění oprav a údržby souvisejících objektů a zařízení (podprogram 229 063)

Investorem akcí mohou být:

Správci drobných vodních toků určení ministerstvem dle § 48 odst. 2 zákona č.254/2001 Sb.; maximální výše podpory je do 65 % uznatelných nákladů 
Ministerstvo životního prostředí

Program revitalizace říčních systémů
(uzávěrka: průběžně)

Program je určen vlastníkům nebo nájemcům pozemků, na nichž by mělo být opatření provedeno a správcům toku, pokud jde o revitalizaci koryta. 

Na regionální úrovni je program zajišťován regionálními poradními sbory, pracujícími při střediscích AOPK ČR. Tam je také možné získat podrobnější informace a Pravidla, která stanovuje způsob a podmínky poskytování finančních prostředků v rámci Programu revitalizace říčních systémů. Finanční prostředky jsou poskytovány formou účelově vázané dotace až do výše 60% (popř. 80% v případě, že žadatelem je obec) na opatření spadající do dotačního titulu d) nebo 100% u rozpočtových a příspěvkových organizací až do výše 100% na opatření spadající do dotačního titulu a,b,c, pro všechny typy žadatelských subjektů.

Dotační tituly PRŘS:

	a)
	revitalizace přirozené funkce vodních toků

	b)
	zakládání a revitalizace prvků systému ekologické stability vázaných na vodní režim

	c)
	odstraňování příčných překážek na vodních tocích a podpora takových technických opatření, které je neobsahují (doplňování a stavba rybích přechodů)

	d)
	revitalizace retenční schopnosti krajiny

	e)
	rekonstrukce technických prvků a odbahňování produkčních rybníků – tento program je již ukončen

	f)

g)
	výstavba a obnova ČOV a kanalizace vč. zakládání umělých mokřadů (určují zvláštní pravidla pro tento podprogram)

Revitalizace přirozené funkce vodních toků s revitalizací retenční schopnosti krajiny


Více informací: www.nature.cz

Státní fond životního prostředí

Přílohy I „Směrnice Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR“

(Doba příjmu je limitována disponibilními prostředky Fondu. Fond přijme žádosti v celkové výši dvojnásobku alokovaných prostředků, aby tak byla zajištěna možnost výběru kvalitních projektů k podpoře. Po dosažení takto stanovené hranice bude příjem opět uzavřen.)

Programy:

1. Oblast ochrany vod

2. Oblast ochrany ovzduší

3. Program péče o přírodní prostředí, ochrana a využívání přírodních zdrojů

4. Program podpory environmentálního vzdělávání a osvěty

Přílohy II „Směrnice Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR“ na opatření v rámci Státního programu na podporu úspor energie a využití obnovitelných zdrojů energie 

(uzávěrka: 30. 9. 2006)

Programy:

	2.A. 
	Investiční podpora environmentálně šetrných způsobů zásobování energií v obcích a částech obcí, včetně bytových domů 

	3.A. 
	Investiční podpora environmentálně šetrných způsobů vytápění a ohřevu vody nebo výroby elektřiny ve školství, zdravotnictví, a ob-jektech sociální péče 

	8.A. 
	Investiční podpora environmentálně šetrných způsobů vytápění a ohřevu TV v účelových zařízeních 


Více informací: www.sfzp.cz
Ministerstvo kultury

Více informací k níže uvedeným programům naleznete na: www.mkcr.cz
Programy vyhlašované odborem regionální a národnostní kultury MK ČR pro rok 2006

	Program
	Uzávěrka
	Informace na MK*)

	Podpora lokálních kulturních tradic v roce 2006
	30. 9. 2006 

(obce a města)

15. 11. 2006

(ostatní subjekty)
	257 085 292


*) Veškeré informace k programům naleznete na http://www.mkcr.cz (Regionální a národnostní kultura > Granty).

	Podpora lokálních kulturních tradic v roce 2006

	Podpora kulturních aktivit spojených s významným výročím měst a obcí, kulturně-historických událostí a význačných osobností, působících v oblasti kultury. Dotací nelze podpořit:  akce  k výročí souborů, orchestrů, divadel..., akce k výročí bitev (rekonstrukce válečných soubojů...). Dotace maximálně do výše 70 % nákladů. 


Programy odboru památkové péče

Setříděné informace naleznete i na: www.kr-vysocina.cz/vismo/zobraz_dok.asp?u=450008&id_org=450008&id_ktg=117704&archiv=0&p1=0&p2=&p3=
Programy restaurování movitých kulturních památek

 (uzávěrka: 30. 6. 2006)

Finanční příspěvky na náklady spojené s obnovou (restaurováním) movitých kulturních památek, zejména takových, které jsou významnými díly výtvarných umění nebo uměleckořemeslnými pracemi a jsou umístěny v budovách zpřístupněných veřejnosti pro kulturní, výchovně-vzdělávací nebo náboženské účely. 

Žadatel: vlastník nebo organizace vykonávající k movité kulturní památce právo hospodaření 

Program na podporu neprofesionálních uměleckých aktivit – individuální finanční příspěvky

(průběžně)

V odůvodněných případech se poskytují individuální finanční příspěvky na veřejně prospěšné projekty zaměřené na neprofesionální umělecké aktivity. 

Žadatel: obce, kulturní zařízení, právnické a fyzické osoby

Ministerstvo průmyslu a obchodu

Více informací k níže uvedeným programům naleznete na: www.mpo.cz
Program na podporu rozvoje průmyslových zón

Program umožňuje poskytování veřejné podpory obcím, svazkům obcí, krajům, rozvojovým společnostem a významným investorům formou přímých dotací, dotací úroků a návratných finančních výpomocí z prostředků státního rozpočtu a formou bezúplatných či zvýhodněných převodů státního majetku za účelem podpory rozvoje průmyslových zón. 

Podprogram Akreditace průmyslových zón

(uzávěrka: průběžně)

Informace o programu:

Cílem je vytvoření kvalifikačních a technických předpokladů pro zabezpečení profesionální správy průmyslových zón a tím přispět ke zvýšení jejich konkurenceschopnosti a vyšší obsazenosti. Předmětem podpory je školení zajišťované určenou organizací, nákup technického a programového vybavení, pořízení a příprava marketingových materiálů průmyslových zón. Podpora je poskytována formou dotace v maximální výši 400 000 Kč na úhradu až 80 % účelně vynaložených nákladů. 

Žadatel:

Obec, svazek obcí, kraj nebo rozvojová společnost, které připravují nebo spravují průmyslovou zónu; právnická či fyzická osoba, která pro obec, svazek obcí, kraj či rozvojovou společnost připravuje nebo spravuje průmyslovou zónu; právnická či fyzická osoba, která na základě příslušného smluvního vztahu zajišťuje na úrovni krajů pro určenou organizaci činnosti spojené s podporou rozvoje průmyslových zón.
Podprogram Příprava průmyslových zón

(uzávěrka: průběžně do 15. 9. 2006)

Informace o programu:

Cílem je připravit podmínky pro rozvoj projektů investiční výstavby. Předmětem podpory je příprava projektu, jímž je průmyslová zóna v rámci nezastavěného území nebo strategická průmyslová zóna o výměře nejméně 200 ha stanovená usnesením Vlády ČR nebo průmyslová zóna připravovaná pro strategického investora. Podpora se poskytuje formou přímé dotace formou dotace na hrazení úroků z bankovních úvěrů a formou návratné finanční výpomoci. Dotace na hrazení úroků se poskytuje po dobu deseti let v případě strategické průmyslové zóny a pěti let v případě ostatních zón od dokončení částí stavby, které jsou pomocí dotace na hrazení úroků financovány. 

Žadatel: Obec, svazek obcí, kraj, významný investor nebo rozvojová společnost.

Podprogram Regenerace průmyslových zón

(uzávěrka: průběžně do 15. 9. 2006)

Informace o programu:

Cílem je přispět k procesu restrukturalizace průmyslu v ČR nahrazením starých výrobních provozů moderními typy výroby. Předmětem podpory je příprav projektu, jímž je průmyslová zóna v rámci zastavěného, ale nevyužívaného území nebo strategická průmyslová zóna o výměře nejméně 100 ha stanovená usnesením Vlády ČR nebo průmyslová zóna připravovaná pro strategického investora v rámci zastavěného, ale nevyužívaného území. Podpora se poskytuje formou přímé dotace, formou dotace na hrazení úroků z bankovních a formou návratné finanční výpomoci. Dotace na hrazení úroků se poskytuje po dobu deseti let v případě strategické průmyslové zóny a pěti let v případě ostatních zón od dokončení částí stavby, které jsou pomocí dotace na hrazení úroků financovány.

Žadatel: Obec, svazek obcí, kraj, významný investor nebo rozvojová společnost.

Podprogram Výstavba a rekonstrukce nájemních objektů

(uzávěrka: průběžně do 15.6. a 15. 9. 2006)

Informace o projektu:

Cílem je stimulovat výstavbu a rekonstrukci výrobních hal a objektů pro strategické služby na území průmyslových zón za účelem jejich pronájmu moderním výrobním podnikům a podnikům z oblasti strategických služeb a technologických center. Předmětem podpory je příprava a realizace projektu, jímž je výstavba nebo rekonstrukce nájemního objektu na území průmyslové zóny o výměře nejméně 5 ha, včetně technické přípravy území. Podpora se poskytuje formou přímé dotace na náklady na přípravu a realizaci projektu, a to až do výše nákladové mezery. Dotace však může činit nejvýše 1200 Kč/m3 výrobního prostoru.

Žadatel:

Příjemcem podpory je rozvojová společnost.

Ministerstvo obrany

(uzávěrka: průběžně)

Informace na: www.army.cz/scripts/detail.php?id=2401
Podprogram č. 207 442 "Zachování a obnova historických hodnot a tradic"

- dotace na zabezpečení péče o válečné hroby

Dotace jsou poskytovány především na stavební část realizace akce. Případné náklady přípravy a zabezpečení akce (inženýrská činnost, projektová dokumentace apod.) se financují přednostně z vlastních zdrojů, v rámci finanční spoluúčasti žadatele. 

Žádosti o dotace jsou komisí posuzovány v následujícím pořadí: 

1. Žádosti o dotace na obnovu, rekonstrukci, úpravu, opravu a výstavbu válečných hrobů s fyzickými ostatky obětí válek (samostatné a hromadné hroby, pohřebiště, hřbitovy, osária apod.) na území České republiky, vytyčování válečných hrobů, exhumace, přemísťování ostatků (priorita 1).

2. Dotace na obnovu, rekonstrukci, úpravu, opravu a výstavbu symbolických válečných hrobů a pietních míst postavených k uctění památky obětí válek (pomníky, památníky, pamětní desky apod.). 

Spoluúčast ministerstva na realizaci akce (projektu) je max. 80% z celkových skutečně vynaložených nákladů na realizaci. Ve zvlášť odůvodněných případech může ministr obrany na základě žádosti a po doporučení komise rozhodnout o vyšší spoluúčasti Ministerstva obrany ČR na realizaci akce (projektu). 

Ostatní – mimo ministerstva a kraj

Nadace Partnerství

Informace na: www.nadacepartnerstvi.cz
Program Strom života

(uzávěrka: 1. 9. 2006)

Grantová schémata pro rok 2006:

A. Malé granty - podpora výsadby stromů a aktivní zapojení veřejnosti do realizace projektů, které přispějí ke zkvalitnění životního prostředí. Podpora „společenského“ postavení zejména malých občanských sdružení typu okrašlovacích spolků a škol, jejich aktivizace a povzbuzení a získání zdravé sebedůvěry při psaní a realizaci konkrétních projektů. Žádat lze na: zakoupení sazenic stromů, zakoupení nezbytného materiálu (pletivo, kůly apod.), náklady bezprostředně související se zabezpečením vlastní výsadby, fotodokumentaci projektu. Max. výše grantu je 20 000 Kč. (uzávěrka 1.9.2006)

B. Zaměstnanecké granty – Cílem programu je podpora projektů zlepšujících prostředí obcí, veřejných prostranství, městských bloků, sídlišť, školních zahrad apod. z iniciativy zaměstnanců firmy Skanska v místě jejich bydliště (příjemcem může být zaměstnanec Skanska nebo spolek/sdružení (i neformální), jehož je zaměstnanec Skanska členem). Podmínkou pro získání grantu je zapojení dalších partnerů (např. obce, místního spolku, rodičovského sdružení, školy, neformální skupiny sousedů, apod.). Program si klade za cíl též podporovat vytváření dobrých vztahů v komunitě, v místě, kde žijí zaměstnanci Skanska, chce sloužit jako nástroj je komunikaci s místní samosprávou a veřejnými institucemi. Doporučené typy projektů: Výsadba stromů, keřů a vytváření ploch zeleně, se zapojením veřejnosti (sousedů, dětí ze školy, obce…). Úprava veřejných předzahrádek, zahrad, parků apod. Ozelenění dětských hřišť, míst pro sekávání seniorů. Žádat lze na: zakoupení sazenic stromů, zakoupení nezbytného materiálu (pletivo, kůly apod.), náklady bezprostředně související se zabezpečením vlastní výsadby, fotodokumentaci projektu.Maximální výše grantu je 10.000 Kč. (uzávěrka 1.9.2006)

Základní grantový program

(uzávěrka: 6. 9. 2006)
Hlavním cílem programu je podporovat účast občanů a jejich sdružení na věcech veřejných. V základním grantovém programu jsou podporovány projekty nejrůznějšího zaměření, pokud jsou zacíleny ke zlepšování životního prostředí a počítají se zapojením více subjektů a veřejnosti. Následující přehled není tedy úplným výčtem, ale inspirativním přehledem příkladů, jaké projekty jsou podporovány: 

· Ochrana přírody a krajiny (praktická činnost vedoucí k zapojení veřejnosti do konkrétních prací vedoucích k zachování biodiverzity, záchraně ohrožených živočišných či rostlinných druhů, řešení protipovodňových úprav). 

· Účast veřejnosti na rozhodování a informováni veřejnosti (větší podíl občanů a jejich sdružení na řešení místních problémů, prosazování práva na informace ). 

· Ekologická výchova (výchova a osvěta veřejnosti všech věkových kategorií o šetrnějším způsobu života, ekologických souvislostech lidského konání, přírodě a krajině včetně všech jejích složek a vztahů). 

· Legislativa a ekologické právo (připomínkování návrhů zákonů týkajících se životního prostředí a účasti veřejnosti ve správních řízeních, návrhy znění zákonů, podpůrné kampaně za prosazení změn zákonů). 

· Regionální rozvoj (hledání příznivé rovnováhy mezi ochranou tradičních kulturních a historických hodnot, přírody a krajiny a jejich využití člověkem). 

Maximální výše nadačního příspěvku je 210 000 Kč. U projektů, kde lze předpokládat ekonomickou návratnost, bude požadováno min. 40% kofinancování. U projektů, které má v kompetenci orgán státní správy nebo samosprávy, je požadováno 70% kofinancování. 

Zklidňování dopravy ve městech a obcích

(uzávěrka: 31. 5. 2006)
Soutěže má upozornit na problémy spojené s dopravou v našich sídlech a možnosti jejich řešení. Dobrá dopravní řešení, která vedou ke zlepšení životního prostředí, zvýšení bezpečnosti všech účastníků silničního provozu (zvláště těch nejzranitelnějších – chodců a cyklistů) a která vytváří příjemné prostředí pro intenzivnější sociální kontakty mezi obyvateli, se objevují i u nás a mohou být zajímavou inspirací pro všechny zájemce.

Přihlašované projekty musí být realizované v posledních 5 letech, zaměřené na proměny veřejných prostorů měst a obcí a založené především na optimálním uspořádání automobilové, cyklistické a pěší dopravy.

Soutěž probíhá ve dvou kategoriích: kategorie obce a kategorie města a městské obvody a části. V každé z kategorií budou vybrány nejlepší projekty, které obdrží finanční odměnu.

Nadace Via

Informace na: www.nadacevia.cz
Dobročinný fond Philip Morris ČR - regionální projekty

(datum uzávěrky bude upřesněno koncem srpna 2006)

Fond je určen na podporu neziskových organizací, které pomáhají handicapovaným s integrací do společnosti a dále podporuje aktivity zaměřené na zlepšení životního, kulturního a sociálního prostředí měst a obcí.
Fond místního rozvoje - Rozvoj regionálního a komunitního života

(datum uzávěrky: 10. 7. 2006)

Z prostředků shromážděných v tomto programu se podporují projekty neziskových organizací, případně obcí a rozpočtových organizací, jež jsou zaměřeny na zlepšování podmínek života měst, obcí a regionů. Tematicky se projekty mohou týkat obnovy místních tradic a komunitního života, vytváření podmínek pro místní ekonomický rozvoj, zapojení obyvatel do hledání společné vize udržitelného rozvoje obce či regionu, úpravy či obnovy veřejných prostranství či vytváření podmínek pro místní dárcovství.
Program Procter & Gamble pro mateřská centra
(datum uzávěrky bude upřesněno)

Cílem programu je podporovat mateřská centra v České republice, která se věnují programům pro rodiče s dětmi a rozvíjejí tak život nejen konkrétních rodin, ale celé místní komunity.

Nadace Občanského fóra

Informace na: http://archiv.radio.cz/nadace-of/index.html 
Opomíjené památky 2006
(uzávěrka: 16. 6. 2006)
Smyslem programu je podpořit záchranu opomíjených památek v České republice prostřednictvím občanských iniciativ. O grant si mohou zažádat pouze právnické osoby, za předpokladu, že prokáží občanskou iniciativu při péči o památku. (např. regionální nadace, občanská sdružení, farnosti. Rozpočtové a příspěvkové organizace musejí prokázat svojí finanční spoluúčast minimálně 50%).
Žádoucí projekty:

· pouze malé objekty (např. boží muka, kapličky, samostatně stojící sochy, smírčí kříže, kašny, morové sloupy a podobné malé stavby lidové architektury). 

· památky v soukromém nebo obecním vlastnictví, které mají malou šanci získat finanční prostředky na rekonstrukci od státu 

· památky se zvláštním regionálním významem pro místní obyvatele 

Přihlášené projekty se musí realizovat v roce 2007. Výše poskytnutého grantu je maximálně 50 000,- Kč.
Památky a zdraví 2006
(uzávěrka: 16. 6. 2006)
Tento program je určen pro nejlepší projekty z oblastí, kde dochází k vzájemnému propojení ochrany kulturních památek se zdravotní a sociální péčí. Cílem je pomoc při realizaci nejlepších projektů v těchto potřebných oblastech. Přihlášený projekt musí přispět ke zlepšení prostředí a životních podmínek osob, kterých se tato činnost týká. V programu mohou zažádat o grant občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, nadace a nestátní zdravotnická zařízení se zaměřením na zdravotní a sociální péči, která provozují nebo chtějí provozovat svoji činnost v budovách s charakterem kulturních památek. Účastníky grantového programu nemohou být rozpočtové ani příspěvkové organizace.
Přihlášené projekty se musí realizovat v roce 2006, a to pouze v objektech, které jsou zapsány v Ústředním seznamu nemovitých kulturních památek a s jejichž obnovou nebo úpravou bude projekt přímo spojen.
Mezinárodní visegrádský fond

Informace na: www.visegradfund.org/cz_default.stm?inc=cz_about9 
Malé projekty

(uzávěrka: každý rok 1. 6., 1. 9. a 1. 12. 2006)

Úředním jazykem fondu je angličtina. Podle schváleného rozpočtu a disponibilních zdrojů jsou finanční zdroje Fondu používány na podporu činností v oblastech:

· kulturní spolupráce,

· vědecké výměny a výzkum,

· školství,

· výměny mladých lidí,

· přeshraniční spolupráce.

Finanční příspěvek Fondu obvykle nepřesáhne 50% celkových nákladů na projekt, včetně vlastního příspěvku žadatele v naturáliích, nebo příspěvku v naturáliích jiného spolufinancujícího subjektu. Právnická nebo individuální osoba (s místem pobytu) v jedné z členských zemí V4 může vždy žádat o podporu z Fondu jen pro určitý projekt.

Aktuální grantové programy EU

Strukturální fondy EU – Společný regionální Operační program (SROP) – Grantová schémata kraje Vysočina
Opatření 3.2 - Podpora sociální integrace v kraji Vysočina 2004 – 2006
(uzávěrka: 2. 6. 2006)

Účel podpory:
zlepšit životní podmínky obyvatel, zejména minorit, zvýšit jejich participaci na celoživotním učení a integrovat sociálně vyloučené skupiny do komunity a k pracovnímu uplatnění.


       Specifické cíle:

Podprogram A:

Snížení sociální izolace zdravotně nebo sociálně handicapovaných skupin obyvatel a jejich začlenění k pracovnímu uplatnění a reintegraci do komunity nebo zvýšení jejich předpokladů k tomuto začlenění a reintegraci.

Podprogram B:

Prevence vzniku sociálně patologických jevů nebo kriminality u skupin dětí, mládeže nebo dospělých ohrožených těmito jevy. 

Podprogram C:

Vytváření místních a regionálních komunitních plánů a rozvoj spolupráce nestátních neziskových organizací a organizací zřizovaných státem, krajem či obcemi zaměřené na zmírnění sociální izolace znevýhodněných skupin obyvatel nebo jejich začlenění k pracovnímu uplatnění. 

Žadatel: 
veřejné a neziskové subjekty (například obce, kraje, organizace zřizované těmito  subjekty nebo neziskové organizace)
Rozděluje se:
40 mil. Kč

Min. výše projektu:
300 tis. Kč

V případě zájmu prosím sledujte internetové stránky www.vysocina-finance.cz nebo www.kr-vysocina.cz. 

Strukturální fondy EU - Operační program Rozvoj lidských zdrojů (OP RLZ)

Více informací k níže uvedeným programům naleznete na: www.esfcr.cz
Grantové schéma „Vzdělávání poskytovatelů a zadavatelů v oblasti sociálních služeb + Integrace specifických cílových skupin “ v rámci opatření 2.1

(uzávěrka: 22. 5. 2006)

V rámci tohoto programu podpory jsou realizovány aktivity, které si kladou za cíl podpořit vzdělávání poskytovatelů a zadavatelů sociálních služeb vedoucí k posílení jejich schopností a dovedností poskytovat sociální služby, které zajišťují integraci uživatelů těchto služeb do běžného života ve společnosti a zejména do trhu práce a jejich udržení se na trhu práce. Obsahem těchto vzdělávacích programů je podpora celoživotního učení a specifického profesního vzdělávání.

Vzdělávací programy budou zaměřeny:

A1 - na zajištění kvality sociálních služeb vedoucích k sociální integraci (na principu existujících standardů kvality),

A2 - zajištění odborného vzdělávání pracovníků, kteří podporují integraci osob z cílových skupin na trh práce a udržení se na trhu práce,

A3 - na zajištění místní a typové dostupnosti služeb (podpora principů partnerských jednání zúčastněných subjektů na místní a regionální úrovni – komunitní plánování).

Minimální výše podpory na 1 projekt: 

· 600 000,- Kč

Míra podpory: 

· Projekty budou podpořeny až do výše 100 % uznatelných nákladů projektu. 

Podporované aktivity: 

· odborné vzdělávání poskytovatelů sociálních služeb a jejich pracovníků,

· vzdělávání zadavatelů sociálních služeb – zejména obcí a krajů.

Žadatelé: 

· poskytovatelé sociálních služeb pro cílové skupiny ohrožené sociálním vyloučením

· nestátní neziskové organizace:

· občanská sdružení,

· obecně prospěšné společnosti,

· církevní právnické osoby;

· obce, pracovníci obcí, kteří poskytují sociální služby, sociální péči, sociální pomoc a sociálně právní ochranu dětí;

· svazky obcí;

· kraje, pracovníci krajů, kteří poskytují sociální služby, sociální péči, sociální pomoc a sociálně právní ochranu dětí;

· organizační složky státu a příspěvkové organizace státu poskytující sociální služby;

· pracovníci sociálních služeb a dobrovolníci.

Iniciativy EU 

INTEREG IIIA

(Uzávěrka: průběžně. O projektech rozhoduje řídící výbor, aby byl projekt na daném zasedání řídícího výboru projednáván, je nutné ho doručit nejpozději 10 týdnů před daným zasedáním)

Více informací: www.strukturalni-fondy.cz, www.kr-vysocina.cz
Oprávněnými žadateli do Iniciativy EU - INTERREG III A jsou obce (svazky obcí), města, kraje, organizace zřizované kraji či obcemi, které jsou zřízeny za účelem poskytování veřejných služeb a jsou ze 100 % vlastněny těmito kraji či obcemi, NNO, zájmová sdružení právnických osob, hospodářské komory, agrární komory a organizace zřízené státem.

Subjekty žádající o podporu mohou získat grant dosahující max. 75 % celkových uznatelných nákladů s tím, že jim bude proplacen zpětně oproti proplaceným fakturám. 

Při výběru projektů bude kladen větší důraz na skutečné přeshraniční dopady a na prvek sbližování lidí a institucí v průběhu přípravy a následné realizace projektů. Vybírány budou pouze takové projekty, které mohou prokázat přímý přeshraniční dopad na obou stranách hranice. 

Priority a opatření:

Priorita 1: Přeshraniční hospodářská spolupráce

	· Opatření 1.1.
	Rozvoj a podpora podniků a infrastruktury pro podnikovou sféru v příhraničí



	· Opatření 1.2.
	Přeshraniční mezipodnikové kooperace (MSP), konzultace a poradenství pro přeshraniční aktivity

	· Opatření 1.3.
	Cestovní ruch a nabídka aktivit pro volný čas


Priorita 2: Dosažitelnost

	· Opatření 2.1.
	Zlepšení přeshraniční  a telekomunikační infrastruktury

	· Opatření 2.2.
	Organizace dopravy, plánování a logistika


Priorita 3: Přeshraniční organizační struktury a sítě

	· Opatření 3.1.
	Podpora přeshraničních organizačních struktur a rozvoj sítí

	· Opatření 3.2.
	Malé projekty, včetně typu akcí "people to people"    a pilotních projektů


Priorita 4:  Lidské zdroje   

	· Opatření 4.1.
	Rozvoj regionálního trhu práce v kontextu rozšíření EU

	· Opatření 4.1.
	Rozvoj regionálního trhu práce v kontextu rozšíření EU


Priorita 5: Trvale udržitelný územní rozvoj a ochrana životního prostředí

	· Opatření 5.1.
	Management zdrojů, technická infrastruktura a obnovitelné zdroje energie

	· Opatření 5.2.
	Opatření v rámci ochrany přírody a životního prostředí včetně národních a přírodních parků

	· Opatření 5.3.
	Přeshraniční územní rozvoj ve venkovských a městských oblastech


Dispoziční fond Vysočiny

(Žádosti se přijímají průběžně. O žádostech rozhoduje Regionální řídící výbor (RŘV). Pokud chce mít žadatel jistotu, že o jeho projektu bude rozhodovat nejbližší RŘV, musí být doručen nejpozději do 31.5.2006 (pro zasedání dne 13. 7. 2006).

Více informací naleznete na  www.rrav.cz/dfond. Správcem programu je Sdružení obcí Vysočiny, administrátorem a technickým sekretariátem je RRAV, kontaktní osobou pro program je Ing. Josef Mužátko (567 578 506) a Ing. Zdeňka Škarková (tel.: 567 578 507).

Podporované činnosti: 

Dispoziční fond Vysočiny je realizován v rámci Iniciativy Společenství INTERREG IIIA. V rámci výzvy budou podporovány neinvestiční projekty v oblasti malých přeshraničních aktivit typu „people to people“ (obdoba Společného fondu malých projektů z Phare CBC), např. přeshraniční setkávání, sportovní turnaje, výměny mládeže atd.

Míra podpory: 

Minimální výše podpory je 1 000,- EUR, maximální výše podpory je 10 000,- EUR. Výše podpory nesmí přesáhnout 75 % veškerých uznatelných nákladů projektu.

OSTATNÍ

Databáze dotačních programů

Na stránkách Regionálního informačního servisu najdete nově odkaz na Dotace. Obsahuje data a informace o dostupných dotačních programech podporovaných z tuzemských i zahraničních zdrojů, které mají celoplošný charakter nebo jsou omezeny na určité území (např. programy, které vyhlašují jednotlivé kraje ČR). Databáze programů je doplňována průběžně (podle potřeby i 2x týdně). Naše agentura je partnerem tohoto projektu. Databázi dotačních programů naleznete na stránkách http://cygni.risy.cz/index.php?pid=202&sid=1644&mid=2251 .

RRAV - kontakty

fax:  567 578 501 

	Jméno
	Přímá linka

	Škarková Zdeňka
	567  578 507

	Bémová Ilona
	567 578 500

	Mužátko Josef
	567 578 506

	Palich Petr
	567 578 506

	Švec Vladimír
	567 578 505

	Vejsada Vojtěch
	567 578 504

	Veselý Radek
	567 578 505

	Vičanová Jana
	567 578 502


Bližší informace k možnostem financování Vašich projektů Vám poskytnou pracovníci RRA Vysočina. Zároveň Vám nabízíme zpracování a technickou asistenci s podáním žádosti.
Zpracoval kolektiv pracovníků RRA Vysočina

RRA Vysočina
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