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Hodnotící zpráva MA21 za rok 2023
Mikroregion Bystřicko
 Participace obyvatel na realizaci meziobecní spolupráce 

Akce Putovní letní kino
· Akce byla podpořena v rámci krajské dotace MÍSTNÍ AGENDA 21 A ZDRAVÍ 2030 V KRAJI VYSOČINA 2023. 
· V roce 2023 jsme opět zaznamenali zvyšující se zájem obcí na akci Putovní letní kino. V rámci 10. ročníku akce se zrealizovalo celkově 75 promítacích večerů v rámci 38 obcí a místních částí Mikroregionu Bystřicko, tedy o 6 promítání více v porovnání s předchozím rokem. 
· Filmových večerů se zúčastnilo cca 4000 diváků v jednotlivých obcích regionu. 
· Na plátnech se vystřídalo 23 různých filmů určených jak pro děti, tak pro dospělé. Z filmu pro děti byla nejvíce obsazovaná česká pohádka Princezna zakletá v čase 2 a zahraniční animovaná pohádka Kocour v botách: Poslední přání. Dále se na plátech promítaly také pohádky – Zlouni, Mimoni 2: Padouch přichází, Super Mario Bros.ve filmu, Zoubková víla, ad. Z filmů pro dospělé byly pak oblíbené české novinky jako Ostrov, Přání k narozeninám, Střídavka, Děti Nagana, Život pro samouky ad. Ze zahraniční projekce pak dominoval film Top Gun: Maverick a Asterix a Obelix: Říše středu. Převážná většina filmů byla ale, jako vždy, zaměřena na výběr českých komedií a pohádek. 
· Filmové licence byly pořizovány od různých distributorů jako Cinemart, a.s.; Digsen s.r.o., AQS, a.s. divize BIOSCOP, Bohemia Motion Pictures a.s., Falcon a.s. apod.)
· Mikroregion Bystřicko zajistil opět obcím tři kompletní aparatury k promítání. Každá sada obsahuje dataprojektor, ozvučení, plátno, DVD přehrávač/PC. Poptávka obcí byla v roce 2023 převážně uspokojena, ale u některých termínů byla zaznamenána větší poptávka po aparatuře. Tento problém se do budoucna vyřešil nákupem další, již čtvrté, kompletní aparatury, která se pořizovala v srpnu 2023.
· I nadále MB poskytoval také techniku se speciálním přehrávačem Artinii Cinema Player, který zajišťuje samotné přehrávání filmů a hlídá počet promítání v rámci zakoupených licencí. Konkrétně tento způsob přehrávání vyžadují společnosti Bioscop, Bonton a Falcon. Díky tomuto způsobu přehrávání můžeme do nabídky filmů zahrnout také novinky, které se vždy promítaly pouze v kamenných kinech. 
Ostatní obce (co vlastní svoji aparaturu) jsou již proškoleny v rámci instalace a práce s tímto typem projekce.
· Systém financování byl zachován. Na akci se podílelo opět více obcí, což vždy souvisí také s vyššími náklady, které se v tomto roce zvýšily zhruba o 17 tis. Kč. 

· Mikroregion se na akci podílel jako plátce licencí promítaných filmů, jako zapůjčovatel potřebného promítacího vybavení a zpracovatel aktuální nabídky filmů pro letní promítání. 
· Do akce je vždy zapojena také široká veřejnost, která se v obcích podílí na výběru filmů a také místní spolky a organizace, které většinou zajistí doprovodný program a občerstvení. Akce je mnohdy také spojena s obecní akcí, jako například dětský den, sousedské posezení, oslavy výročí obce, poutě apod.  Meziobecní spolupráce se tak docílilo v rámci organizace celé akce.

Veřejné projednávání mikroregionálních akcí
· Veřejné projednávání mikroregionálních akcí se uskutečnilo v měsíci září, konkrétně dne 19. 9. 2023 v zasedací místnosti MěÚ Bystřice nad Pernštejnem.
· Jednání se zúčastnilo 30 osob zastupující různé sektory (veřejný, neziskový, komerční nebo občanský). Setkání bylo koncipováno formou kulatého stolu a bylo zaměřeno, jako vždy, na vyhodnocení proběhlých akcí.
· Přítomní hodnotí kladně široký výběr filmů, převážně díky projekci přes přehrávač Artinii Cinema Player, se kterým souvisí zařazení novinek. Letošní ročník dále považují za vydařený, což se odráží také na stále se zvyšující účasti zapojených obcí. Nastavený systém byl tedy v rámci projednávání schválen i pro rok 2024.
· Díky pořízení čtvrté aparatury by měla být již vykryta také většina požadovaných termínů obcí. MB bude i v letošním roce nadále zajišťovat pro obce zázemí, co se týká objednávky filmů a zapůjčování ozvučovací aparatury. 
· Jako již tradičně se na tomto setkání připomenuly také další akce, které svazek pravidelně pořádá nebo na nich částečně spolupracuje s Městem Bystřice nad Pernštejnem. K těmto akcím patří Hry bez hranic, soutěž ,,Nejkrásnější vánoční strom Bystřicka“, Bystřicko čte dětem, Nositel tradic Bystřicka a dětská umělecká soutěž.
· Všem přítomným se na závěr poděkovalo za účast i dané připomínky, které se opět zohlední v následujících ročnících. Všichni pevně věří, že všechny tyto aktivity povedou k prohlubování společenského života na obcích a celkově k rozvoji našeho regionu. 
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Zapsala: Mgr. Veronika Benová, koordinátor MA21

Libor Pokorný
předseda mikroregionu Bystřicko
a odpovědný politik pro MA21
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