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Zápis z jednání kulatého stolu se zástupci obcí v SO ORP Bystřice nad Pernštejnem na téma
Zájem obcí na rozvoji sociálních služeb (priority v rozvoji)

Zpracovatel: 	ACCENDO – Centrum pro vědu a výzkum, z.ú.
			
Místo jednání:	MS Teams – online jednání, 12:30-15:00 hod.
Termín jednání: 	15. června 2021
Přítomni: 		viz Prezenční listina vygenerovaná v prostředí MS Teams (příloha č. 1 tohoto zápisu)

Předmětem jednání bylo představení projektu plánování sociálních služeb v Kraji Vysočina a dalších strategických projektů Kraje Vysočina v oblasti sociálních služeb, potřebnost a provázanost sociálních služeb a jejich dostupnost a financování sociálních služeb včetně diskuze se zástupci obcí k těmto tématům.
Hlavní body jednání:
1. Představení strategických projektů Kraje Vysočina v oblasti sociálních služeb
· Mgr. Jiří Bína (vedoucí oddělení sociálních služeb KÚ Kraje Vysočina) nejprve představil krajský projekt Efektivním využitím zdrojů ke zvýšení kvality sociálních služeb v Kraji Vysočina, jehož cílem je vytvořit standard strategického plánování, tj. nastavení systému spolupráce kraje, obcí, poskytovatelů a uživatelů sociálních služeb v rámci plánování sociálních služeb v podmínkách Kraje Vysočina. Poté představil také další strategické projekty Kraje Vysočina v oblasti sociálních služeb:
· Tvorba systému sociálně zdravotního pomezí v Kraji Vysočina – předmětem projektu je pilotní testování nových systémových řešení v obsahu a distribuci služeb sociálně zdravotního pomezí, které mají vliv na dostupnost služeb a zvyšování kvality života klientů těchto služeb.
· Zkvalitnění péče o osoby s poruchami autistického spektra v Kraji Vysočina – předmětem projektu je nastavení fungujícího systému péče o osoby s poruchou autistického spektra (PAS) v Kraji Vysočina, zkvalitnění péče o tyto osoby a cílená pomoc a podpora pečujícím osobám.
Prezentace výše uvedených strategických projektů Kraje Vysočina tvoří přílohu č. 2 tohoto zápisu.

· Bc. Erika Volavková, DiS. (oddělení sociálních služeb KÚ Kraje Vysočina) představila předběžné výsledky Analýzy sítě terénních sociálních služeb, která byla zpracována s akcentem na místní a časovou dostupnost a skladbu úkonů služeb sociální péče poskytovaných terénní formou dle územních jednotek (obce, ORP, okresy) Kraje Vysočina.
Prezentace předběžných výsledků Analýzy sítě terénních sociálních služeb v Kraji Vysočina tvoří přílohu č. 3 tohoto zápisu.

2. Dostupnost a provázanost sociálních služeb, potřeby z pohledu obcí
· RNDr. Jan Beneš, zástupce společnosti ACCENDO – Centrum pro vědu a výzkum, z.ú., nejprve představil principy střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb v Kraji Vysočina a sjednocení plánovacích procesů na krajské a lokální úrovni SO ORP včetně vymezení funkčních mikroregionů v rámci Kraje Vysočina. Následně prezentoval vybrané statistické údaje týkající se obcí dle jejich velikostních kategorií, vývoje počtu obyvatel, vývoje počtu seniorů dle prognózy ČSÚ a vývoje nezaměstnanosti ve srovnání mezi jednotlivými okresy Kraje Vysočina a jednotlivými SO ORP v rámci okresu Žďár nad Sázavou.

· Následně byly prezentovány údaje o dostupnosti a počtu sociálních služeb v SO ORP Bystřice nad Pernštejnem ve členění na pobytové, ambulantní a terénní služby financované z rozpočtu Kraje Vysočina podle Pověření Kraje Vysočina k zajištění dostupnosti poskytování sociální služby zařazením do sítě veřejně podporovaných sociálních služeb v Kraji Vysočina. Podrobný přehled poskytovatelů sociálních služeb tvoří přílohu č. 4 tohoto zápisu.

· V návazné diskuzi k potřebnosti a provázanosti sociálních služeb a jejich dostupnosti (i ve vazbě na aktuální přípravu Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Kraje Vysočina na období 2022 – 2024) se zástupci obcí byly uváděny následující fakta a potřeby:
· Město Bystřice nad Pernštejnem: 
· Prioritou je pro nás zajištění pobytové služby domova pro seniory a domova se zvláštním režimem.
· Problém s dostupností pečovatelské služby pro okrajové části SO ORP Bystřice nad Pernštejnem – chybí pečovatelská služba v hraničních obcích. Problém je i v časové dostupnosti těchto služeb ve večerních hodinách a o svátcích.
· Dále je velice žádaná odlehčovací péče, která v SO ORP chybí a musíme využívat těchto služeb buď v okolních ORP nebo i v rámci širšího území Kraje Vysočina.
· Rovněž je žádaná hospicová péče či služba osobního asistenta. Tuto službu sice u nás provozuje oblastní charita, ale z důvodu omezených kapacit ji nemůže zajistit pro všechny osoby, které by tuto službu potřebovaly.
· Máme problém s umísťováním osob s psychiatrickou diagnózou, alkoholiků a drogově závislých osob. V tomto bychom uvítali pomoc od Kraje Vysočina.
· Uvítali bychom navýšení úvazku u denního stacionáře Rosa, který provozuje oblastní charita, protože v poslední době se jim ve stacionáři navýšila klientela a bez navýšení úvazku by již nemohli službu v požadovaném rozsahu zajistit a museli by klienty odmítat.


· Obec Rožná / Mikroregion Bystřicko:
· Problém vidíme rovněž v nedostupností sociálních služeb v okrajových částech SO ORP a uvítáme navyšování kapacit pobytových sociálních služeb. Zde vidíme úzkou součinnost s Krajem Vysočina, protože toto nejsou obce schopny řešit pouze vlastními silami.
· Za Mikroregion Bystřicko můžeme Kraji Vysočina poskytnout výstupy z dotazníkového šetření k dostupnosti a potřebnosti sociálních služeb v rámci mikroregionu.
· MAS Zubří země:
· Ztotožňujeme se s uvedenými problémy, které zmínili zástupci Bystřice nad Pernštejnem a Mikroregionu Bystřicko.
· Městys Štěpánov nad Svratkou:
· Vítáme rozšiřování sociálních služeb. Za náš městys se rovněž snažíme zajišťovat sociální služby – vybudovali jsme dům s bytovými jednotkami, které jsou určeny pro lidi v tísni nebo seniory.

3. Financování sociálních služeb a příklady dobré praxe ve financování sociálních služeb s participací obcí
· RNDr. Jan Beneš (ACCENDO) nejprve prezentoval statistický přehled z Monitoru státní pokladny o výdajích jednotlivých velikostních skupin obcí v SO ORP Bystřice nad Pernštejnem do sociální oblasti za období 2016 – 2020, a to jak celkově, tak v přepočtu na 1 obyvatele a také v podílu výdajů do sociální oblasti na celkových výdajích obcí. V rámci statistického přehledu financování byla rovněž prezentována struktura výdajů obcí dle jednotlivých sociálních služeb. Poté byly představeny příklady dobré praxe ve financování sociálních služeb s participací obcí doplněné o možné modely financování sociálních služeb s participací obcí.
Prezentace ACCENDO včetně kontaktů na členy jeho realizačního týmu tvoří přílohu č. 5 tohoto zápisu.

· Ke spolufinancování sociálních služeb ze strany obcí následně proběhla debata se zástupci obcí:
· Město Bystřice nad Pernštejnem:
· Doposud se neuvažovalo o vytvoření společného fondu na financování sociálních služeb, do kterého by přispívaly jednotlivé obce SO ORP. U nás funguje systém, kdy hlavním dodavatelem sociálních služeb je oblastní charita. Máme zavedený systém poskytování dotací na zajištění financování sociálních služeb z rozpočtu města na základě podávaných žádosti a uzavřených veřejnoprávních smluv s poskytovateli sociálních služeb. Nejvíce se nám líbí prezentovaný systém financování sociálních služeb z Otrokovicka.
· Mikroregion Bystřicko:
· O prezentovaných modelech financování sociálních služeb s participací obcí se pobavíme na příští členské schůzi mikroregionu.


· MAS Zubří země:
· MAS Zubří země v tomto zatím neplánuje nijak do administrace zasahovat, do budoucna financování sociálních služeb ani nepůjde ze zdrojů MAS financovat, proto nepředpokládáme, že by se to do budoucna nějak změnilo.
· Dalším z důvodů je i to, že financování v ORP Nové Město na Moravě (které také spadá do území MAS Zubří země) probíhá trochu jinak.
· Kraj Vysočina:
· Nebráníme se myšlence vytvoření společného fondu pro financování sociálních služeb, který by mohl spravovat Kraj, a obce by do něj přispívaly na dostupnost sociálních služeb.

4. Závěr
· Zástupcům obcí byly představeny strategické projekty Kraje Vysočina v oblasti sociálních služeb a předběžné výsledky Analýzy sítě terénních sociálních služeb v Kraji Vysočina.

· Dlouhodobým problémem je financování sociálních služeb a finanční nejistota poskytovatelů sociálních služeb. Poskytovatelé mnohdy nemají finančně pokrytý celý rok, aby mohli zajistit poskytování sociálních služeb v plánovaném rozsahu. V rámci financování sociálních služeb by proto bylo vhodné nastavit jednotný systém spolufinancování sociálních služeb s participací obcí, a to buď v rámci celokrajského fondu, nebo fondu v rámci SO ORP. Pro nastavení systému spolufinancování sociálních služeb s participací obcí lze využít prezentované příklady dobré praxe.

· Další kulatý stůl k plánování sociálních služeb v kraji Vysočina je naplánován na 29. 6. 2021 (pozvánky s programem kulatého stolu rozešle v časovém předstihu Kraj Vysočina). Na podzim poté proběhne kulatý stůl, na kterém bude představen připravovaný Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb Kraje Vysočina na období 2022 – 2024 včetně výstupů vypracovaných v rámci jednotlivých pracovních skupin k plánování sociálních služeb.


Zapsal: RNDr. Jan Beneš
ACCENDO – Centrum pro vědu a výzkum, z.ú.
Dne: 15. 6. 2021
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Realizováno v rámci projektu Efektivním využitím zdrojů ke zvýšení kvality sociálních služeb Kraje Vysočina (CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_007/0016008).
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