
Znalecký posudek č. 263 /2018
Zhodnocení zdravotního stavu a vitality borovice lesní u vodní nádrže Vír I, okr. Žďár nad Sázavou.
Posuzovaný objekt:
Vybraný strom – 1 borovice lesní (Pinus sylvestris na severovýchodním břehu vodní nádrže Vír I.
Objednavatel posudku:
Obecní úřad Vír, Vír 178, 592 66 Vír, okres Žďár nad Sázavou. v jednání p. Jarmila Havlová, místostarostka obce.
Účel posudku:
Posouzení zdravotního stavu a vitality dřeviny
Speciální požadavky zadavatele:
Přibližné určení věku stromu
Posudek vypracoval:
Doc. Ing. Luboš Úradníček, CSc.


Křížkovského 31


603 00 Brno



Datum, ke kterému je prováděno posouzení:  K datu místního šetření, tj. 31. srpna 2018
V Brně dne 20. října 2018
Tento posudek obsahuje xxx4 strany textu, 1 stranu příloh a předává se ve 2 vyhotoveních, 

1 x archiv znalce.

A. SITUACE

A. 1 Prohlídka nemovitosti a terénní průzkumné práce

Předmětem prohlídky a místního šetření bylo zejména situační seznámení s předmětem posudku – borovice lesní, a také dalšími okolo stojícími stromy, kdy bylo provedeno zhodnocení současného stavu vybraného stromu.
A. 2 Podklady pro vypracování posudku

A.2.1 Podklady dodané objednavatelem

- Informace zadavatele 

- ústní objednávka znaleckého posudku

- údaje o lokalitě
A.2.2 Podklady zajištěné znalcem

- Mapové podklady (Mapy.cz), 
Katastr nemovitostí - http://sgi.nahlizenidokn.cuzk.cz/marushka/) 
- Výsledky získané místním šetřením ze dne 31. 8. 2018
Údaje z katastru nemovitostí k datu 20. 9. 2018, č. LV: 11
B. NÁLEZ

A) Z hlediska majetkoprávního se dotčené stromy nachází na pozemku p. č. 1020/28 k. ú. Dalečín. Druh pozemku: Vodní plocha. Vlastník: Česká republika, právo hospodaření Povodí Moravy, s. p., Dřevařská 11, 602 00 Brno (příloha 1, obr. 1).
B) Použitá metoda

Při posuzování stavu stromu byla použita metoda vizuálního hodnocení stavu dřevin.  Při hodnocení bylo použito znalostí parametrů a růstu daného druhu na území České republiky.  

Metoda vizuálního hodnocení stavu dřevin vyhodnocuje aktuální stav sledovaných jedinců. 
Pro měření obvodu bylo použito měřičské pásmo, pro měření výšek laserový přístroj Trupuls.
C) Hodnocený strom
 Pinus sylvestris – borovice lesní  
Strom se nachází na hraně svahu na skále nad řekou. Obvod kmene 177 cm (průměr 56 cm), výška 12,2 m (příl. 1, obr. 2 a 3).  Nasazení zelené koruny ve výši 1m. Nasazení první silné větve ve výši 4,5 m, tato větev jde severozápadním směrem nad vodní hladinu. Koruna zasahuje do volného prostoru, je o průměru cca 9 x 7 m, je asymetrická – mírně jednostranná. V koruně ve výši 6 m je silná, převislá větev, zasahující do bazální části koruny, cca 1 m nad zem. V koruně je minimum silnějších suchých větví, jsou zde jen drobné suché větvičky do průměru 1 cm. Asimilační aparát je výrazně oslaben, na větvích jsou výjimečně 2 ročníky jehlic, v 90% případů pouze 1 ročník. Strom má výrazně pokřivený kmen, částečně i zkroucený. Výrazné, silné větve se rozpouštějí v koruně. Kostra koruny je relativně zdravá, dobře vyvinutá, bez viditelného poškození, dutiny, plodnice hub v koruně nepozorovány. Kmen a báze kmene bez výraznějšího mechanického poškození, hniloby a plodnic hub (obr.x ). Kořenový systém je částečně při povrchu, a to směrem na pevninu (východním směrem) do silnější vrstvy půdy, část kořenového systému jde do puklin skalního masivu, do kamenitého podkladu. Jsou zde silné, dostatečně hluboko jdoucí kořeny, které zajišťují stabilitu stromu. Zdravotní stav 1 – velmi dobrý, vitalita 3 – výrazně snížená, pouze 1-2 ročníky jehlic, částečně proschlé konce větví. Růstové podmínky stromu jsou extrémní, nepropustný, kamenitý povrch zasahuje až do bezprostřední blízkosti báze kmene.  

C: POSUDEK
Na základě nálezu, zjištěných skutečností při terénním průzkumu, lze konstatovat:

 Strom – borovice lesní (P. sylvestris L.) je v současné době strom mechanicky stabilní. Je relativně zdravý, v koruně ani na bázi kmene nebylo zjištěno výrazné mechanické poškození ani hniloba či plodnice dřevních hub. Problematická je vitalita stromu. 1 ročník jehlic a prosychající konečky obvodových větviček v koruně jsou neklamnou známkou výrazně snížené vitality, výrazného zmenšení asimilačního aparátu. Běžně jsou u borovice 3-4 ročníky jehlic, které zabezpečují produkci asimilátů a další životně důležité funkce. Je zde zřejmé „poškození“ stromu suchem, tj. nedostatek vláhy pro další rozvoj stromu. Strom nedokáže čerpat další vláhu, potřebnou k transpiraci i fotosyntéze z přístupného půdního prostoru. Bez speciálních přístrojů není možné určit přesný průběh vodního provozu dřeviny (lze pouze ve vegetační době), ale ze stavu asimilačního aparátu je zřejmé, že strom trpí akutním nedostatkem vláhy. Pokud nedojde k lepšímu zásobení vodou, může dojít i k odumření dřeviny.

  Proto doporučuji v případě suché zimy, resp. nedostatku srážek v zimním a jarním období provést doplňkovou zálivku hned po rozmrznutí půdního povrchu – čerpadlem provést zálivku o intenzitě cca 60 l na 1m2 kořenové plochy v prostoru směrem od východní strany stromu, kde je hlubší půdní profil, který může být vodou zásoben a strom pak může vodu využít. 

Co se týká věku předmětné dřeviny, nebyl strom navrtán Presslerovým nebozezem, určeným k přesnému datování, a to z toho důvodu, aby nedošlo k průniku spor dřevokazných hub do poškozené tkáně.  Pro přibližné určení věku byly odebrány vzorky z nedaleko rostoucích exemplářů v podobných podmínkách, využit byl i zbytek pařezu po jiném stromu v těsné blízkosti borovice. Zjištěný věk u stromu s obvodem 126 cm (průměr 40 cm) byl 200-205 let. V posledních letech byl tloušťkový přírůst u hodnocených stromů maximálně 1,2 mm za rok, Proto odhadovaný věk na základě průzkumu je 300 až 350 let.
Pokud by v budoucnu byly prováděny nějaké úpravy půdy či koruny stromu, doporučuji přizvat odbornou arboristickou firmu. 
V Brně dne 20. 10. 2018



doc. Ing. L. Úradníček, CSc.

Znalecká doložka: 
Znalecký posudek jsem podal jako znalec jmenovaný rozhodnutím ministra spravedlnosti ČR ze dne 11. 9. 1997 č. j. M - 762/97 pro základní obor ochrana přírody, specializace dendrologie a ekologie lesa.

Znalecký úkon je zapsán pod pořadovým číslem 263 znaleckého deníku.

Znalečné a náhradu nákladů účtuji ve smyslu vyhlášky č. 432/2002 Sb. a navazujících předpisů.

V Brně dne 20. října 2018   

                 
doc. Ing. Luboš Úradníček,CSc.
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