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Projekt Posilování administrativní kapacity obcí na bázi
meziobecní spolupráce, reg. č.: CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_019/0003017
ZÁPIS ZE SETKÁNÍ STAROSTŮ 
ze dne 10. 12. 2019


Místo: zasedací místnost MěÚ Bystřice nad Pernštejnem, od 17:00 hodin
Program osmého setkání starostů DSO Mikroregion Bystřicko:
1) 	Prezence účastníků
2)	Informování o činnosti CSS - možnost prodloužení projektu od 3/2020
3) 	Výstupy z nové klíčové aktivity ,,Lokální ekonomika“
4)	Ověření spokojenosti s rozsahem a kvalitou poskytovaných služeb
5)	Projednání návrhů na změny v činnosti
6)	Závěr

1) Prezence účastníků
Přítomní starostové byli přivítáni na, již osmém, setkání starostů v rámci projektu CSS a následně se zapsali do připravené prezenční listiny. Celkem se jednání zúčastnilo 28 starostů z členských obcí Mikroregionu, byla tedy splněna podmínka účasti alespoň 50 % starostů. Jednání se účastnila také regionální koordinátorka paní Ivana Červinková. 

2) Informování o činnosti CSS - možnost prodloužení projektu od 3/2020
Předseda DSO Bystřicko pan Pokorný stručně informoval přítomné starosty o projektu CSS. Zazněla tedy informace o realizaci projektu, jaké jsou jeho hlavní cíle, na co se projekt zaměřuje a co všechno je z něj aktuálně financováno. Hned v dalším bodě se paní Dočkalová (specialista pro rozvoj regionu a VZ) věnovala výčtu činností a služeb, které lze prostřednictvím CSS čerpat – od těch méně odborných, ale v území potřebných, až po odborné a dotační poradenství, GDPR, VZ a právní poradenství. Přítomným bylo také připomenuto vydání 8. informačního zpravodaje, který byl zveřejněn v měsíci srpnu.
V dalším bodu se řešila možnost druhého prodloužení projektu CSS. Paní Červinková nás seznámila s náplní práce a předběžnou realizací projektu od 3/2020 do 12/20, kde by byl jeden pracovní úvazek k možnému rozdělení a spoluúčastí z naší strany opět 5%. Druhé prodloužení projektu by se zaměřovalo na oblast sociálních služeb ve venkovském prostoru. 
Do budoucnosti se řeší možnost dalšího projektu, a to konkrétně od 01/21 do 12/22, který by se zaměřoval na prohlubování sběru dat v oblasti lokální ekonomiky, kde by činil úvazek 0,8 a spoluúčast 5%. O veškerých podrobnostech ohledně připravovaných projektech nás bude SMO včas informovat.

3) Výstupy z nové klíčové aktivity ,,Lokální ekonomika“
Paní Dočkalová připomněla starostům obcí klíčovou aktivitu ,,Lokální ekonomika“, která byla vytvořena v rámci prodloužení projektu CSS. Ta se týkala tří výstupů: dotazníku k LEK, seznamu malých a středních podnikatelů a databáze brownfields.
[bookmark: _GoBack]Výstupy z dotazníkového šetření nám byly ze strany SMO zaslány a předány zúčastněným obcím. Prezentace od paní Hluzinové poukazuje na problémy zaměřující se na LEK. V rámci setkání zazněly nejzajímavější poznatky v rámci šetření.
Předseda DSO dále poděkoval paní koordinátorce za návštěvu a poskytnuté informace, které přítomným sdělila. 

4) Ověření spokojenosti s rozsahem a kvalitou poskytovaných služeb
Přítomným starostům byl rozdán krátký dotazník, který měl za cíl zmapovat jejich spokojenost s rozsahem a kvalitou poskytovaných služeb. Starostové byli seznámeni se způsobem vyplnění dotazníku a požádáni o jeho vyplnění, což také většinou ihned udělali. Celkem bylo rozdáno 28 dotazníků, z nichž se vyplněných vrátilo 26. Dle jejich vyhodnocení, starostové zaměstnance CSS a jejich poskytované služby oznámkovali jako ve škole, přičemž výsledná průměrná známka dosahuje hodnoty 1,62, u rozsahu služeb a 1,50 u kvality služeb. Tento výsledek je srovnatelný s minulým hodnocením, je tedy vidět, že kvalita i rozsah služeb jsou stále na dobré úrovni a že starostové jsou spokojeni především s jejich kvalitou. Co se týče rozsahu služeb, byli starostové vyzváni při vyplnění dotazníků i v bodě následujícím, aby se k němu vyjádřili. Uvedené komentáře byly většinou ve smyslu „Nechci nic měnit“. V dalším bodě, kde byla otázka směrována na kvalitu služeb bylo pouze uvedeno ,,Garance (pracovního) úvazku – zajištění služby“. Do dotazníku byla přidána ještě jedna otázka zaměřená na výběr kompetencí, se kterými by obcím DSO pomohlo. 
Z vyplněných odpovědí by obce nejvíce využily pomoc v oblasti výkonu funkce silničního správního úřadu ve věcech místních komunikací, dále v oblasti kácení stromů, přestupků, místních poplatků ad. 


5) Projednání návrhů na změny v činnosti
V tomto bodě byl ponechán prostor na to, aby se starostové zamysleli nad aktuální nabídkou služeb CSS. Nikdo z přítomných však neprojevil zájem se k bodu vyjádřit, všichni se zdáli, že jsou spokojení, případně své potřeby uvedli již v rámci dotazníku. Na závěr byli přítomní vyzváni, aby se na CSS i nadále obraceli se svými požadavky, dotazy a nápady na rozšíření nabízených služeb.

6) Závěr
Starostům bylo poděkováno za jejich účast na dnešním setkání, a to bylo tímto ukončeno. 

Příloha zápisu: Prezentace z 8. setkání starostů
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Dne: 10. 12. 2019		Zpracovala: Ing. Jitka Dočkalová
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