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Tisková zpráva ze dne 3. června 2011

Den dětí s Nadosahem

Dne 31. května 2011 ožil bystřický skatepark oslavou svátku všech dětí. Pracovníci Nadosahu– nízkoprahového zařízení pro děti a mládež (dále jen NZDM) a centra prevence, spadající pod Oblastní charitu ve Žďáře nad Sázavou,  připravili nejen pro své uživatele, ale i širokou dětskou veřejnost den plný soutěží a her. Návštěvníci nejprve obcházeli jednotlivá stanoviště a zdolávali soutěžní disciplíny, po jejichž úspěšném dokončení obdržel každý  drobnou odměnu a mohl se již sám zabavit prostřednictvím „mobilních her“, se kterými vyráží pracovníci Nadosahu - NZDM běžně do terénu. V dopoledních hodinách jejich využití bránil silný vítr, ale po obědě již putovalo diabolo, flower stick, hakis či frisbee z ruky do ruky. Velký zájem projevili všichni přítomní o možnost vyzkoušet si legální sprejování na připravené sololitové desky. Odpolední program byl zpestřen vystoupením dvojice Marcus a Winnie z NZDM Ezop v Novém Městě na Moravě, kteří svým tanečním uměním      C-Walk motivovali ostatní návštěvníky, aby i oni předvedli, co umí, takže v závěru akce jsme si mohli poslechnout beat box, rap, obdivovat taneční styly jump style, break dance a využita byla i U-rampa, na které nám své dovednosti na skate boardu a BMX kole předvedli nejen uživatelé, ale i jeden z pracovníků. 

Celou akci, které se v dopoledním bloku zúčastnilo na třicet žáků základních škol ze Štěpánova nad Svatkou a Bystřice nad Pernštejnem a na níž se během odpoledne vystřídalo dalších třicet návštěvníků, hodnotí tým Nadosahu jako velmi zdařilou.

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež získalo v roce 2010 finance z projektu kraje Vysočina s názvem „Podpora vybraných sociálních služeb na území kraje Vysočina – individuální projekt“ v rámci operačního programu „Lidské zdroje a zaměstnanost“. Účelem tohoto projektu je zajistit poskytování sociálních služeb a jejich dostupnost osobám sociálně vyloučeným nebo ohroženým sociálním vyloučením na celém území kraje Vysočina. 

Centrum prevence získalo v roce 2010 finance z projektu kraje Vysočina s názvem „ Podpora systému primární prevence sociálně patologických jevů“ v rámci Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Účelem tohoto programu je zajištění programů primární prevence sociálně patologických jevů v rámci školní docházky.
Autorka textu : Mgr. Simona Hašková, 
koordinátorka klubových aktivit v Nadosah – NZDM, sociální pracovnice
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     PROSTŘEDNICTVÍM OP LZZ A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČR.
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