Vodomilovy turistické cíle pro rok 2009
První cíl - Městské muzeum v Bystřici nad Pernštejnem. 
Nachází se přímo na Masarykově náměstí. Duchovním otcem myšlenky založit v Bystřici n. P. muzeum byl ředitel obecných a měšťanských škol pan Ladislav Vondruška.V roce 1913 byl založen muzejní odbor, který počal shromažďovat materiál vlastivědné povahy. Slibný počátek přerušila I. světová válka a předměty určené pro muzeum byly přeneseny do podkrovní školní světničky, kde zde zůstaly až do roku 1956! Dne 10. listopadu 1957 jsou slavnostně otevřeny expozice Okresního vlastivědného muzea na hradě Pernštejně. Změny ve správním uspořádání země přispěly k přestěhování sbírek zpět do města, takže od roku 1962 muzeum sídlí v budově bývalé městské radnice. V roce 1973 se stává pobočkou Okresního muzea ve Žďáře nad Sázavou a po jeho zrušení /1993/ se osamostatňuje. Sbírky muzea tak přechází do majetku města. V loňském roce proběhla celková rekonstrukce budovy, která byla ukončena v květnu slavnostním znovuotevřením. V přízemí najdeme Turistické informační centrum a výstavní síň Antonína Bočka. V patře je síň malíře Aloise Lukáška, expozice zaměřené na historii, etnografii a řemesla Bystřicka a půdní galerie je využívána jak pro výtvarné expozice, tak pro hudební i jiné produkce umělců. Další vlastivědné expozice jsou také v muzejním sklepení, např. mineralogická sbírka RNDr. Ducháčka dokumentuje geologickou pestrost regionu. Městské muzeum je dále pověřeno správou dvou hradních zřícenin- Aueršperka a Zubštejna, kde se každoročně (v červenci) pořádá tzv. Bitva o hrad. Muzeum se podílí na řadě kulturních akcí pořádaných ve městě, přehlídky auto-veteránů, slévárenského symposia, výtvarných akcí s galerií Duna Tri a kulturních a společenských událostí ve městě. 

Druhým cílem je nové Informační centrum Šiklův Mlýn ve Zvoli. 
Pro návštěvníky letošní rok chystá Westernové městečko Šiklův Mlýn řadu nových vylepšení a překvapení. Těšit se můžete například na nové přírodní koupaliště s tobogánem „Divoká řeka“. O dalších novinkách se informujte v novém Informační centru, které nahradilo původní bránu do Westernového městečka. Provozní doba je shodná s otevírací dobou celého areálu. Návštěvníci zde budou mít k dispozici veřejný internet, služby faxu, kopírování, nákup turistických známek a jiných upomínkových předmětů. Toto Infocentrum vzniklo s finanční podporou EU, konkrétně ROP Jihovýchod, oblast podpory 2.1 Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch.

Třetí cíl - Zřícenina hradu Mitrov.  
Asi 2 km JV od Strážku najdeme v krásném údolí řeky Bobrůvky zbytky středověkého hradu Mitrov. První zpráva o hradu je z roku 1358, kdy patřil Bohuslavovi z Mitrova. I zdejší archeologické nálezy jsou datovány do 14. st. Okolo tohoto hradu se postupně začalo vytvářet mitrovské panství. V držení hradu se vystřídalo několik majitelů – např. z Mitrova, Ronova, Křižanova, po určitou dobu byl také ve vlastnictví moravských markrabat, až skončil v 1.pol. 15. století v rukou Pernštejnů, pro něž nebyl samotný hrad Mitrov důležitý, a tak začal od té doby chátrat. V roce 1588 už byl pustý. V r.1618 koupil hrad s většinou panství Jindřich Mitrovský z Nemyšle, vzápětí však vše pozbyl konfiskací. Hrad byl ze tří stran obklopován příkopem a valem, ze zbývající jej obtékala Bobrůvka.Nejlépe dochovanou částí hradu je přízemí bývalé čtyřhranné věže s gotickým oknem, dále lze spatřit zbytky ostatních hradeb a příkopů i rozvaliny paláce.
Čtvrtý cíl – Památník posledního zastřeleného vlka na Vysočině. 

Někdy v 16. století zmizel z Českomoravské vrchoviny los, po něm zubr (poslední zmínku o zubrech najdeme z doby panování Rudolfa II.). Kdy byl vyhuben medvěd, nelze přesně zjistit, ale z nepřímých důkazů lze usuzovat, že na Novoměstsku žil ještě v 17. století. Osud posledního vysočinského vlka však můžeme vystopovat s přesností téměř pedantskou. Vydejme se tedy po jeho stopách...

Na "stopařskou“ výpravu s cílem vyhledat Památník posledního zastřeleného vlka na Vysočině se můžeme vydat ze dvou směrů – buď dojet do Zubří a u Zuberského rybníka se dát po žluté tur.značce krásným Koníkovským polesím (cestu protínají potůčky, bystřinky, malé mýtinky s rozkvetlou vysočinskou flórou a nejvíc můžeme obdivovat stromy úctyhodného stáří), která Vás dovede až k vlčímu pomníčku nebo jet směr Lísek a pak na Míchov, kde mezi Míchovem a Lískem je odbočka na spojovačku do Koníkova. Zhruba po 1,5 km narazíme vlevo na žlutou tur.značku, která Vás dovede až k mramorovému pomníčku s nápisem. Co říkají dobové zápisy? V lokalitě nazývané Český les byl 1. ledna 1830 postřelen karasínským adjunktem Thiermanem do levého předního běhu poslední legendární vlk Vysočiny. O den později zraněnou šelmu zastřelil revírník V. Marzik (Mařík) a byl skutečně vycpán a vystaven až do roku 1986 na hradě Pernštejně. Poté byl (z důvodu poškození – prý hlazením návštěvníků hradu) uložen do depozitáře. Jinými slovy: poslední vlk byl lidmi "vyhlazen“ hned dvakrát! Jeho podobu alespoň nalezneme v regálové komoře Pernštejna před vstupem do přírodopisné sbírky a knihovny. Na obraze je pod portrétem vlka i německý text popisující jeho smutný konec. Pokud na chvíli opustíme žlutě značenou turistickou značku a zamíříme od "vlčího pomníčku“ neznačenou pěšinou vzhůru, narazíme na oplocenou lokalitu, která nese název Přírodní památka Vlčí kámen. Byla vyhlášena v roce 1990 a chrání zbytek starého lesního porostu jedlosmrkové bučiny, která byla dříve charakteristická pro chudá, kyselá stanoviště vyšších poloh Žďárských vrchů. Na extrémně klimaticky exponovaném balvanitém svahu ve výšce 750–766 m n. m. je zachován zbytek starého bukového porostu s přimíšeným smrkem. Stará bučina s doupnými stromy je významným hnízdištěm ptactva. Stáří buků se pohybuje v rozmezí mezi 140–180 lety. Zde si tedy můžeme připomenout, v jakém prostředí asi vysočinští vlci kdysi žili.

Pátým cílem je Skalský rybník v Lísku – znáte z loňského roku. 

Při putování Zubří zemí jistě neopomene žádný návštěvník bystřického mikroregionu zavítat ke Skalskému rybníku, který se, spolu se Skalským Dvorem, nachází v malebném zákoutí Českomoravské vrchoviny, na rozhraní CHKO Žďárské vrchy a přírodního parku Svratecká pahorkatina. Od Vodomilova buku (znáte jej z minulého ročníku) v lese Pičulíně, budete pokračovat dále po silnici ve směru na Lísek. Jakmile vyjdete z lesa, objeví se před vámi Skalský Dvůr a vpravo od něj se rozprostírající se hladina Skalského rybníka. Celková rozloha vodní plochy činí cca 7,5 ha. Skalský rybník byl založen s největší pravděpodobností na přelomu 15. a 16. století. Od 70-tých let se stal oblíbeným rekreačním místem především pro Brňany. V současnosti je majetkem Českého rybářského svazu, m.o. v Bystřici nad Pernštejnem a k poslední rekonstrukci rybníka došlo v letech 1984-5 podle projektu Ing. Zavřela. Pod hrází rybníka se nacházel mlýn, v současné době jsou k vidění pouze ruiny. Mlýn, který spolu s příslušným gruntem Matěje Tomášova, vytvořil v roce 1609 základ nového dvora – Skalského. Ten ve své historii mění během času mnoho majitelů. Až do 20.století zůstal v majetku Mitrovských, kdy po opuštění republiky jeho majiteli, přešel dvůr pod státní správu. Tehdy dochází k devastaci a chátrání staveb až do roku 1977, kdy je připraven plán na jeho demolici. Následně je v roce 1980 zpracován  projekt na stavbu školícího střediska Ministerstva zemědělství Ing. arch. Dohnalem. Stavba byla dokončena v roce 1985. Od roku 2000 je hotel postupně rekonstruován a rozšiřován a stává se vyhledávaným místem především pro konání seminářů, konferencí, firemních akcí, ale také při outdoorových aktivitách a v době letních prázdnin jako místo pro pohodovou dovolenou.
Šestý cíl – Vesnička Hluboké – opět znáte z loňského ročníku.

Mezi obcemi Vír a Dalečín se dnes klikatí jedna z nejkrásnějších přehrad naší krásné vlasti. Pokud jedete autem či na kole od Dalečína, projedete vesničkou Veselí. Dále Vás povede tato silnice kolem obce Hluboké. Mnozí projedou bez povšimnutí, ale stále více lidí sjede do hlubockého údolí, jednak obdivovat některé z nádherných chaloupek, nebo pro snahu pochopit, jak zde ještě může někdo žít bez vymožeností dnešní civilizace nebo se občerstvit do stylového penzionu s hospůdkou Pohádka. Vesnička Hluboké je možná jedno z mála míst, kde můžete narazit na paradox osudu. Dnes, v r.2009, má dědinka sice méně stálých obyvatel než v roce 1400, ale život se tu v žádném případě nezastavil. A co víc! Život se sem vrací a tlačí se čím dál tím víc.Navštěvují ji hlavně lidé, kteří hledají ztracený čas, pohodu a klid a určitě jej najdou na kontaktním místem pro tento cíl, kterým je Hospůdka Pohádka přímo v Hlubokém.

Sedmý cíl – Zastavení na Přehradní. 

Součástí turistických cílů letošního putování s Vodomilem má být nově vybudované vybavení na pravobřežní lesní komunikaci podél nádrže. Tato Zastavení na Přehradní je součástí probíhající realizace stavby „Bystřická zastavení – I.etapa“ a volně navazuje na panely Svratecké vodohospodářské naučné stezky a na chatky Lesního společenství obcí sloužící dle potřeby pro umístění materiálu a nářadí pro zásah při havárii. V rámci akce dojde na 12ti místech pravobřežní lesní účelové komunikace „Přehradní“ vedoucí podél vodárenské nádrže Vír v PHO 1. stupně k rozmístění 9 dřevěných laviček, 3 laviček spojených se stolky, 6 košů na odpadky doplňujících současné vybavení komunikace, úpravu 2 pramenů vytékajících na „Přehradní“, 2 kladiny, přemostění potoka Brodek kládou a doplnění panelu na chatku u Janovického potoka s upozorněním na pravidla pohybu na „Přehradní“. Navržené dovybavení „Přehradní“ je provedeno ze dřeva a je kotveno dle požadavku Povodí Moravy do betonových základů. Provoz zařízení přispěje ještě k lepšímu pořádku na komunikaci a předejde případnému odpočinku oprávněných osob na jiných místech mimo komunikaci. V současné době (bohužel) jsou Zastavení na Přehradní stále ve fázi projednávání a schvalování. I přes tento malý nedostatek si nenechte ujít prohlídku pravobřežní komunikace podél Vírské nádrže s naučnými panely Svratecké vodohospodářské naučné stezky.

Osmým cílem je Vírský mlýnek ve Víru – znáte z loňského roku. 

V obci Vír stával před třiceti lety tzv.Navrátilův mlýnek. Bylo to hejblátko umístěné na Rovečínském potoce a obsahovalo zhruba 70 vyřezávaných figurek, které byly poháněny vodním proudem a různě se pohybovaly ( řezaly, tančily, přitloukaly hřebík...). Tento mlýnek pan Navrátil rozšiřoval desítky let až po finální podobu. Po smrti zhotovitele byl darován jeho dědici do Horáckého muzea v Novém Městě na Moravě, kde je dnes jeho replika hlavním tahákem muzea. Obec Vír v roce 2004 získala do vlastnictví pozemek, na kterém vybudovala a slavnostně otevřela v roce 2007 areál, jehož součástí je replika Navrátilova mlýnku. Samotné figurky postavila restaurátorská firma Filip a syn, rybníček s mlýnským kolem a okolní zázemí vybudoval pan Jaroslav Havlíček z Hrdé Vsi. Je zde i posezení pro turisty se sociálním zařízením, do budoucna bude i drobné občerstvení a prodej suvenýrů.

Devátý cíl – historická dřevěná lávka ve Švařci.

Přes řeku Svratku ve Švařci vede 22 metrů dlouhá a dva metry široká roubená krytá lávka, jejíž stáří místní obyvatelé odhadují na tři sta let (historici ji datují do 19. století, ale uznávají, že starší jádro může být ukryto v kamenných nosnících). Dle pamětí Ignáce Doležala ze Švařce čp.10 zaznamenané v kronice obce Švařec cituji: „V roce 1873 za starosty Josefa Fafílka čp.7 byla zbudována krytá lávka přes řeku Svratku k Orlu do Koroužného. Dvě dřeva daroval obci hrabě Vladimír Mitrovský, tehdy bytem na Rožínce, v délce 36 m. Lávka je 24 m dlouhá (tj.121/4 sáhu) a 1,60 m široká. Zbytek z každého dřeva 3 klády se upotřebily na chodbu, na schody a na zašalování lávky. Je pokrytá šindelem. Poněvadž nebylo v obci dostatek peněz, vykonávali občané postupně práci nádenickou zadarmo. Sedláci přiváželi potřebný materiál rovněž zdarma...“ Škoda, že zápis nezaznamenal, jak byly opracované klády na pilíře vyzvednuty. Její čtyři až 40 cm silné nosné trámy jsou uloženy na dva metry vysokých nábřežních kamenných pilířích z lomového kamene a oválného půdorysu, které krytou lávku spojující dvě části osady zřejmě v minulosti chránily před přívaly jarních vod - předtím, než byla postavena Vírská přehrada. Z obou stran vede k lávce přímé dřevěné schodiště. Sedlová střecha je kryta z každé strany pěti řadami štípaných šindelů. Výška lávky je tři metry a výška hřebene nad hladinou Svratky pak činí 5 metrů.V té době to byl přechod pro pěší, neboť cesta vedoucí z Víru do Štěpánova šla blízko a povozy překonávaly brody. U cesty byla na Orle hospoda, která po postavení silnice zanikla. Lávka byla místními tesaři v roce 1982 pečlivě opravena. V roce 2006 však byly nutné další opravy, které byly realizovány za finanční podpory Kraje Vysočina. Nyní se již můžete bez zábran procházet po lávce a „kochat se“ místní krásnou přírodou a „potěšit oko“ šikovností zdejších lidí.

Desátým turistickým cílem je rozhledna Horní les u Rovečného – znáte z loňského roku.  Horní les je nejvyšším bodem katastru obce Rovečné a současně i přírodního parku „Svratecká hornatina“. Historie rozhleden na Horním lese je téměř dvěstěletá. Jednalo se vždy o měřickou věž postavenou na vrcholu, jejíž plošina se využívala jako rozhledna. Trigonometrický bod má nadmořskou výšku 774,25 m.a jeho stabilizace byla provedena Císařským a královským vojenským zeměpisným ústavem ve Vídni již v roce 1824. Od této doby po současnost zde stály věže většinou dřevěné různých výšek a rozměrů. Současná věž byla postavena v roce 2001 investorem Eurotel Praha a je z ocelové konstrukce. Rozměry věže či počet schodů si určitě rádi zjistíte sami na Vašem putování. V nejbližším okolí uvidíte Rovečné, Malé a Velké Tresné, část Olešnice na Mor., zříceninu hradu Zubštejna, část Bystřice n. P., rozhlednu Karasín, hladinu přehrady Vír, kostelík ve Vítochově, Písečné, Polom, Sulkovec a Bystré. Mezi vzdálenější místa viditelná z ochozu patří letiště v Poličce,  Svitavy, TV vysílač Kojál, rozhledna u Veselice v Moravském krasu, údolí Svratky, Harusův kopec u N. Města na Mor., Buchtův kopec, Daňkovice, masív Devíti skal atd. Za ideálních podmínek je možné spatřit i páru z jaderné elektrárny v Dukovanech, Jeseníky a nejvyšší horu Moravy Praděd či Kralický Sněžník a Krkonoše! 

Jedenáctým cílem je socha sv. Jana Nepomuckého u Víru. 

V předloňském roce proběhla úspěšná „pátrací“ akce po „pohřešované“ soše Sv.Jana Nepomuckého, která byla v letech 1881 až 1987 umístěna na skalním ostrohu „Svatojánského údolí“ nad řekou Bystřicí podél cesty do Víru. Objevená památka se dochovala v torzálním stavu v jedné zahradě ve Víru. Ke zhotovení repliky z umělého kamene byl osloven Mgr. Tomáš Skalík, sochař a restaurátor z Opavy, který navrhl restaurátorský postup. Legendu o původu popsal v květnových novinách Bystřicko v loňském roce Ing. Jurman u příležitosti slavnostního odhalení zhotovené repliky sochy. Cituji: „Termín „Svatojánské údolí“ nedaleko Víru dodnes nezanikl, málokdo však věděl, proč takový název. Opuštěného podstavce na skále nad silnicí z Bystřice do Víru si málokdo všiml a sochu na něm si pamatovali převážně jen starší pamětníci. Někteří z nich znali i legendu, proč socha vznikla. Dva mladíci z Bystřice prý závodili na koních a každý z nich chtěl být první ve Víru. Dnešní cesta ještě neexistovala, a tak jeli po kopcích nad skalami. Jeden z nich, syn bystřického měšťana, nešťastně zaváhal a spadl i s koněm ze skal do údolí. A zahynul úplně stejně jako akrobat Berousek. Tatík měšťan na památku svého nebohého potomka pořídil sochu světce. Po ní získalo název i toto krásné údolí. Jiná verze mluví o zřícení sedláka, jenž s koněm stahoval klády. Výsledek byl každopádně stejný – smrt a vyrovnání se s tragédií. Podstavec s letopočtem 1881 zřejmě připomíná až obnovu tohoto artefaktu. Původně musel být starší, což potvrzují i dřívější mapy, neboť kult Jana Nepomuckého byl živější dříve než na konci 19. století. Proměna této sochy však nebrala konce. Zatímco původně držel světec tak jako dnes kříž na prsou, na fotografii z 20. let minulého století měl ruce sepjaté. Mnozí si mysleli, že šlo o jinou sochu, ale sochař Tomáš Skalík přišel na to, že hlava i sepjaté ruce této sochy byly dřevěné a že šlo tedy jen o nouzovou opravu už poničeného díla. Další oprava se zřejmě vrátila k původní verzi, socha však stále chřadla, celá otlučená se válela koncem 80. let pod skálou na kraji lesa a poté zmizela docela . K pátrání vybídla před rokem paní Ing. Eva Zamazalová. Bystřická radnice za pomoci Obce Vír přistoupila k tomuto nelevnému projektu, aby „z úcty ke svému kraji a jeho tradicím“ oživila další krásné místo na Bystřicku. Jan Nepomucký, populární český světec známý po celé Evropě a také spolupatron města Bystřice, tak nad námi zase bdí u „Bystřičky“.“ Slavnostní odhalení zrestaurované repliky sochy Sv.Jana Nepomuckého, její požehnání a umístění pamětní desky proběhlo dne 17.5.2008. Na zhotovení repliky i jejím osazení a důstojném průběhu slavnosti se kromě investora podílela iniciativně řada občanů, firem a institucí, kterým tímto přísluší poděkování nás všech. „Svatý Jene Nepomucký, drž nad námi svou ochrannou ruku nadále!“
