Vodomilovy turistické cíle pro rok 2010
První cíl – Masarykovo náměstí v Bystřici nad Pernštejnem
Historie Bystřice „blíž hradu Pernštejna“, jak praví staré označení, vypovídající o přináležitosti městečka k tomuto panství, začíná středověkou kolonizací této části Vysočiny na přelomu 12. a 13. století. V průběhu 14.století střídala Bystřice často majitele, pod vládou Pernštejnů pak začalo město bohatnout a rozvíjet se. Statut města obdržela roku od císaře Rudolfa II. 11.dubna 1580. Město postihly v průběhu časů tři ničivé požáry (r. 1585, 1666, 1841), které dokonale zpustošily více či méně celé město - budovy na náměstí, radnici, kostel, obytné domy, řemeslné dílny (roky 1585, 1666, 1841). 
Náměstí svůj přívlastek Masarykovo nese od r.1918. V éře komunismu bylo přejmenováno na náměstí 9.května a po sametové revoluci se opět vrátil název po prvním prezidentovi na Masarykovo náměstí. K nejvýznamnějším památkám na náměstí patří farní kostel sv. Vavřince (13.st.), Mariánský sloup zdobený sochou P. Marie a čtyřmi patrony města na podstavci (svatí Jan Nepomucký, Vavřinec, Šebestián a Florián (1727), kašna z roku 1892 s plastikami sv. Cyrila a Metoděje, pískovcový kříž s Pietou (1881), budova radnice č.p.1 byla do dnešní podoby přestavěna v roce 1808, dnes v ní sídlí Městské muzeum. Na náměstí jsou také památkově chráněné domy čp. 52 z roku 1756 a čp. 62 a 64. Z bystřického opevnění, zmiňovaného roku 1486, zůstaly dodnes už pouze místní názvy: Fortna a Malá branka. Novodobá architektura je zastoupena budovou spořitelny čp. 298 z roku 1931 a Památníkem osvobození (dílo Miloše Axmana s verši Fr. Halase, odhalen v roce 1960). V 70. letech dostalo novou tvář i náměstí s řadou nových obchodů, úřadů a institucí. V tomto trendu se zvláště výrazně pokračovalo i po roce 1990 a v současné době se ukončuje celková rekonstrukce celého náměstí, která je spolufinancována z evropských fondů, konkrétně ROP Jihovýchod.
Otázka cíle 1: Zjistěte počet hodinových ciferníků na obou věžích kostela sv. Vavřince na náměstí.
Druhý cíl je kostelík sv. Michaela ve Vítochově – znáte z loňského roku.  

Vítochovský kostelík sv. Michaela je jeden z nejstarších dochovaných kostelů na Moravě a ční nad obcí Vítochov na kopečku ve výšce 634 n.m., kde jej nemůžete přehlédnout. Je to opevněný gotický kostelík z počátku 13. století. Kostel byl částečně barokně v romantickém duchu upraven. Z původního vybavení se dochoval kamenný oltář, křtitelnice a zbytky gotických fresek. Tamější lokalita je opředena mnohými tajemstvími. V místech, kde dnes kostelík stojí, se kdysi nacházelo pohanské pohřebiště a později ještě před vznikem kostelíku zde stála dřevěná stavba, zřejmě taktéž kostel. Pod podlahou kostela bylo nalezeno několik desítek lidských koster, o nichž se odhaduje, že mohou pocházet z třicetileté války, kdy Švédové kostel zapálili. Mohly tedy patřit vesničanům, kteří před vojskem v opevněném kostelíku hledali útočiště. Další tajemství zastírá jednu z gotických fresek v interiéru kostela, jejíž vyobrazení nápadně připomíná hvězdnou oblohu se Zemí z pohledu z vesmíru. Vzhledem ke stáří fresek (14. stol.) je takový motiv značně zarážející. 

Dle legendy tudy v dobách Velké Moravy putoval se svou družinou sv. Metoděj. Průvod srdečně přijal pán z Vítochova, jenž se předtím již mnohé o světci a jeho činech doslechl. Světcova moudrost na pána zapůsobila natolik, že jeho prostřednictvím přijal novou víru - křesťanství - a dal sebe i svou rodinu pokřtít. Před Metodějovým odchodem slíbil, že na památku jeho návštěvy nechá vystavět kapli a svůj slib brzy skutečně dodržel. Za čas Metoděj znovu zavítal do těch končin, spatřil kostelík, vzpomněl na slib, který mu tehdy vladyka dal, a kostelík slavnostně vysvětil. Praví se, že dodnes dochovaný mramorový oltář a křtitelnice pocházejí právě z těchto časů a tedy svatého Metoděje pamatují.
Otázka cíle 2: Zjistěte rok,ve kterém byl u zdi kostelíka postaven památník obětem 1.světové války.
Třetí cíl – Památník posledního zastřeleného vlka na Vysočině – znáte z loňského roku.
Někdy v 16. století zmizel z Českomoravské vrchoviny los, po něm zubr (poslední zmínku o zubrech najdeme z doby panování Rudolfa II.). Kdy byl vyhuben medvěd, nelze přesně zjistit, ale z nepřímých důkazů lze usuzovat, že na Novoměstsku žil ještě v 17. století. Osud posledního vysočinského vlka však můžeme vystopovat s přesností téměř pedantskou. Vydejme se tedy po jeho stopách...

Na "stopařskou“ výpravu s cílem vyhledat Památník posledního zastřeleného vlka na Vysočině se můžeme vydat ze dvou směrů – buď dojet do Zubří a u Zuberského rybníka se dát po žluté tur.značce krásným Koníkovským polesím (cestu protínají potůčky, bystřinky, malé mýtinky s rozkvetlou vysočinskou flórou a nejvíc můžeme obdivovat stromy úctyhodného stáří), která Vás dovede až k vlčímu pomníčku nebo jet směr Lísek a pak na Míchov, kde mezi Míchovem a Lískem je odbočka na spojovačku do Koníkova. Zhruba po 1,5 km narazíme vlevo na žlutou tur.značku, která Vás dovede až k mramorovému pomníčku s nápisem. Co říkají dobové zápisy? V lokalitě nazývané Český les byl 1. ledna 1830 postřelen karasínským adjunktem Thiermanem do levého předního běhu poslední legendární vlk Vysočiny. O den později zraněnou šelmu zastřelil revírník V. Marzik (Mařík) a byl skutečně vycpán a vystaven až do roku 1986 na hradě Pernštejně. Poté byl (z důvodu poškození – prý hlazením návštěvníků hradu) uložen do depozitáře. Jinými slovy: poslední vlk byl lidmi "vyhlazen“ hned dvakrát! Jeho podobu alespoň nalezneme v regálové komoře Pernštejna před vstupem do přírodopisné sbírky a knihovny. Na obraze je pod portrétem vlka i německý text popisující jeho smutný konec. Pokud na chvíli opustíme žlutě značenou turistickou značku a zamíříme od "vlčího pomníčku“ neznačenou pěšinou vzhůru, narazíme na oplocenou lokalitu, která nese název Přírodní památka Vlčí kámen. Byla vyhlášena v roce 1990 a chrání zbytek starého lesního porostu jedlosmrkové bučiny, která byla dříve charakteristická pro chudá, kyselá stanoviště vyšších poloh Žďárských vrchů. Na extrémně klimaticky exponovaném balvanitém svahu ve výšce 750–766 m n. m. je zachován zbytek starého bukového porostu s přimíšeným smrkem. Stará bučina s doupnými stromy je významným hnízdištěm ptactva. Stáří buků se pohybuje v rozmezí mezi 140–180 lety. Zde si tedy můžeme připomenout, v jakém prostředí asi vysočinští vlci kdysi žili.

Otázka cíle 3: Zjistěte rok, ve kterém osadil Klub českých turistů poblíž památníku destičku s údaji o výšce Vlčího kamene.

Čtvrtý cíl – Zřícenina hradu Zubštejn 
Mohutná zřícenina hradu Zubštejna představuje jednu z typických dominant celého kraje. Vévodí masivnímu skalnímu hřbetu, zvedajícímu se více než tři sta metrů nad údolím řeky Svratky. 

Hlavní hradní jádro představuje pohledově monumentální hmotu, dochovanou téměř v plném rozsahu. To platí zejména o paláci hradu, dochovaného ve třech výškových úrovních. Po destrukci vnější hradební zdi byl pohledově odkryt profil paláce, který tak spolu s torzem hranolové věže představuje charakteristický symbol Bystřicka. Spodní dvě úrovně obsahují vždy dvojici prostor, opatřených gotickými valenými klenbami, horní podlaží, tvořené reprezentativním sálem, je plochostropé. V patře hranolové věže byla umístěna hradní kaple, z níž se dosud dochovalo někdejší kněžiště se stopami původního zaklenutí, otevřené k východu arkýřem, vysazeným na mramorových krakorcích, typických pro pernštejnské hradní stavby. Jiným zbytkem zástavby jádra hradu je obdélná prostora, umístěná na jižním konci staveniště. 

Počátky hradu Zubštejna jsou dosud nejasné. Nejnovější názory kladou vznik hradu do doby kolem poloviny 13. století, přičemž jeho prvotní úloha zůstává i nadále nevyřešena. Na počátku 14. století připojují Pernštejnové hrad ke svým okolním statkům a krátce poté nahrazují původní pojmenování Kámen pro rod charakteristickým „Zubštejn“. V polovině 14. století však získává hrad spolu s Bystřicí a sousedním Pyšolcem do své držby moravský markrabě Jan Jindřich, jehož syn Jošt zde v předhusitské době provádí některé stavební úpravy. Do rukou Pernštejnů se opětovně navrací roku 1446. Za života nejproslulejšího z nich – Viléma II. – na konci 15. století probíhají na hradě některé úpravy, zaměřené zejména na zdokonalení jeho pevnostních prvků a na zvýšení komfortu objektu, odpovídajícímu společenskému významu stavebníka. Poté, co Vilém zakupuje statky v polabské nížině a své zájmy přesouvá do Čech, je hrad Zubštejn ještě před dokončením úprav opuštěn. Jako pustý se uvádí již roku 1547. V průběhu staletí s proměnil ve zříceninu, která však neztratila mnoho ze své monumentálnosti a nedobytnosti.    

V současné době probíhají zabezpečovací a zpevňovací práce na zřícenině v rámci projektu „Zpřístupnění zříceniny hradu Zubštejn pro turisty“, který je spolufinancován dotací z EU. Tyto práce budou ukončeny v roce 2011.

Otázka cíle 4: Zjistěte počet replik obléhacích zařízení instalovaných poblíž zříceniny hradu Zubštejn.
Pátým cílem je socha sv. Jana Nepomuckého u Víru – znáte z loňského roku.
Před třemi lety proběhla úspěšná „pátrací“ akce po „pohřešované“ soše Sv.Jana Nepomuckého, která byla v letech 1881 až 1987 umístěna na skalním ostrohu „Svatojánského údolí“ nad řekou Bystřicí podél cesty do Víru. Objevená památka se dochovala v torzálním stavu v jedné zahradě ve Víru. Ke zhotovení repliky z umělého kamene byl osloven Mgr. Tomáš Skalík, sochař a restaurátor z Opavy, který navrhl restaurátorský postup. Legendu o původu popsal v květnových novinách Bystřicko v loňském roce Ing. Jurman u příležitosti slavnostního odhalení zhotovené repliky sochy. Cituji: „Termín „Svatojánské údolí“ nedaleko Víru dodnes nezanikl, málokdo však věděl, proč takový název. Opuštěného podstavce na skále nad silnicí z Bystřice do Víru si málokdo všiml a sochu na něm si pamatovali převážně jen starší pamětníci. Někteří z nich znali i legendu, proč socha vznikla. Dva mladíci z Bystřice prý závodili na koních a každý z nich chtěl být první ve Víru. Dnešní cesta ještě neexistovala, a tak jeli po kopcích nad skalami. Jeden z nich, syn bystřického měšťana, nešťastně zaváhal a spadl i s koněm ze skal do údolí. A zahynul úplně stejně jako akrobat Berousek. Tatík měšťan na památku svého nebohého potomka pořídil sochu světce. Po ní získalo název i toto krásné údolí. Jiná verze mluví o zřícení sedláka, jenž s koněm stahoval klády. Výsledek byl každopádně stejný – smrt a vyrovnání se s tragédií. Podstavec s letopočtem 1881 zřejmě připomíná až obnovu tohoto artefaktu. Původně musel být starší, což potvrzují i dřívější mapy, neboť kult Jana Nepomuckého byl živější dříve než na konci 19. století. Proměna této sochy však nebrala konce. Zatímco původně držel světec tak jako dnes kříž na prsou, na fotografii z 20. let minulého století měl ruce sepjaté. Mnozí si mysleli, že šlo o jinou sochu, ale sochař Tomáš Skalík přišel na to, že hlava i sepjaté ruce této sochy byly dřevěné a že šlo tedy jen o nouzovou opravu už poničeného díla. Další oprava se zřejmě vrátila k původní verzi, socha však stále chřadla, celá otlučená se válela koncem 80. let pod skálou na kraji lesa a poté zmizela docela . K pátrání vybídla před rokem paní Ing. Eva Zamazalová. Bystřická radnice za pomoci Obce Vír přistoupila k tomuto nelevnému projektu, aby „z úcty ke svému kraji a jeho tradicím“ oživila další krásné místo na Bystřicku. Jan Nepomucký, populární český světec známý po celé Evropě a také spolupatron města Bystřice, tak nad námi zase bdí u „Bystřičky“.“ Slavnostní odhalení zrestaurované repliky sochy Sv.Jana Nepomuckého, její požehnání a umístění pamětní desky proběhlo dne 17.5.2008. Na zhotovení repliky i jejím osazení a důstojném průběhu slavnosti se kromě investora podílela iniciativně řada občanů, firem a institucí, kterým tímto přísluší poděkování nás všech. „Svatý Jene Nepomucký, drž nad námi svou ochrannou ruku nadále!“
Otázka cíle 5: Zjistěte počet obcí, které jsou uvedeny na pamětní desce pod sochou.
Šestý cíl – Zastavení na Přehradní – znáte z loňského roku.
Součástí turistických cílů letošního putování s Vodomilem má být nově vybudované vybavení na pravobřežní lesní komunikaci podél nádrže. Tato Zastavení na Přehradní je součástí probíhající realizace stavby „Bystřická zastavení – I.etapa“ a volně navazuje na panely Svratecké vodohospodářské naučné stezky a na chatky Lesního společenství obcí sloužící dle potřeby pro umístění materiálu a nářadí pro zásah při havárii. V rámci akce dojde na 12ti místech pravobřežní lesní účelové komunikace „Přehradní“ vedoucí podél vodárenské nádrže Vír v PHO 1. stupně k rozmístění 9 dřevěných laviček, 3 laviček spojených se stolky, 6 košů na odpadky doplňujících současné vybavení komunikace, úpravu 2 pramenů vytékajících na „Přehradní“, 2 kladiny, přemostění potoka Brodek kládou a doplnění panelu na chatku u Janovického potoka s upozorněním na pravidla pohybu na „Přehradní“. Navržené dovybavení „Přehradní“ je provedeno ze dřeva a je kotveno dle požadavku Povodí Moravy do betonových základů. Provoz zařízení přispěje ještě k lepšímu pořádku na komunikaci a předejde případnému odpočinku oprávněných osob na jiných místech mimo komunikaci. V současné době jsou Zastavení na Přehradní stále ve fázi projednávání a schvalování. I přes tento malý nedostatek si nenechte ujít prohlídku pravobřežní komunikace podél Vírské nádrže s naučnými panely Svratecké vodohospodářské naučné stezky.

Otázka cíle 6: Zjistěte počet upravených vodních pramenů ústících na komunikaci Přehradní.
Sedmý cíl – Umělá zřícenina v lese Jivině
Na katastrálním území Dolní Rožínky v lese Jivině je umístěna zřícenina kaple, kterou nechal zbudovat v letech 1781-1789 hrabě Mitrovský, jehož křestní jméno máte zjistit a napsat do Vodomilovy legitimace. Měla půdorys kruhové výseče, zdobena freskovou malbou, výklenky pak různými soškami. Dnes je pokládána za umělou zříceninu, ale dá se také předpokládat, že tato stavba připomíná niku, typický prvek osvícenských zahrad a parků. Rovněž mohla být postavena jako romantická kulisa pro výlety panstva ze zámku a jejich hosty u příležitosti slavnostního ukončení lovu zvěře. V okolí byly rozmístěny romantické dřevěné stavby, které se však nedochovaly. 
A jak se tam dostanete? Přijedete-li do obce Dolní Rožínka od Bystřice n.P. po levé straně míjíte Strašidelný zámek, dále pak po levé straně budete mít rybník a kousek za Zámeckou restaurací je nenápadná odbočka doprava označená žlutou cedulkou “JIVINA“. Pokud pojedete od obce Rožná, odbočka bude doleva odhadem v půlce délky rybníka. Tato odbočka Vás navede na starou zámeckou alej, kterou projdete až k lesu Jivina. Budete dále pokračovat po cestě lesem cca 100m, kde bude odbočka doprava a dojdete asi po 5 minutách přímo ke zřícenině. Přidáváme také souřadnice GPS: N 49° 27,903´ a E 016° 12,414´.
Otázka cíle 7: Zjistěte křestní jméno toho, kdo dal v roce 1781 zříceninu postavit.
Osmý cíl – Turistické informační centrum v Nedvědici

Turistické informační centrum Mikroregionu Pernštejn ( dobrovolného svazku 8 obcí ) vzniklo k 1. 12. 2008 v rámci projektu „Vyšlápněte si k nám“. Hlavním cílem tohoto projektu je poskytnout turistům co nejvíce informací o území a o významných prvcích mikroregionu se zaměřením na všechny cílové skupiny. 

TIC sídlí v přízemí Úřadu městyse Nedvědice. Turistům poskytuje informace o kulturních, sportovních a společenských akcích, o památkách a přírodních zajímavostech, o službách a firmách MKR Pernštejn... Rádi poradí a doporučí tipy na výlety, jak pro pěší, tak pro cykloturisty. Nabízí také služby za poplatek – kopírování, faxování, laminování a provozuje taktéž cestovní agenturu. Náročnější turisty uspokojívelkým výběrem upomínkových předmětů, map, knih, pohlednic a pernštejnských specialit. Další informace najdete na www.pernstejnsko.cz. 
Devátý cíl – historická dřevěná lávka ve Švařci – znáte z loňského roku
Přes řeku Svratku ve Švařci vede 22 metrů dlouhá a dva metry široká roubená krytá lávka, jejíž stáří místní obyvatelé odhadují na tři sta let (historici ji datují do 19. století, ale uznávají, že starší jádro může být ukryto v kamenných nosnících). Dle pamětí Ignáce Doležala ze Švařce čp.10 zaznamenané v kronice obce Švařec cituji: „V roce 1873 za starosty Josefa Fafílka čp.7 byla zbudována krytá lávka přes řeku Svratku k Orlu do Koroužného. Dvě dřeva daroval obci hrabě Vladimír Mitrovský, tehdy bytem na Rožínce, v délce 36 m. Lávka je 24 m dlouhá (tj.121/4 sáhu) a 1,60 m široká. Zbytek z každého dřeva 3 klády se upotřebily na chodbu, na schody a na zašalování lávky. Je pokrytá šindelem. Poněvadž nebylo v obci dostatek peněz, vykonávali občané postupně práci nádenickou zadarmo. Sedláci přiváželi potřebný materiál rovněž zdarma...“ Škoda, že zápis nezaznamenal, jak byly opracované klády na pilíře vyzvednuty. Její až 40 cm silné nosné trámy jsou uloženy na dva metry vysokých nábřežních kamenných pilířích z lomového kamene a oválného půdorysu, které krytou lávku spojující dvě části osady zřejmě v minulosti chránily před přívaly jarních vod - předtím, než byla postavena Vírská přehrada. Z obou stran vede k lávce přímé dřevěné schodiště. Sedlová střecha je kryta z každé strany pěti řadami štípaných šindelů. Výška lávky je tři metry a výška hřebene nad hladinou Svratky pak činí 5 metrů.V té době to byl přechod pro pěší, neboť cesta vedoucí z Víru do Štěpánova šla blízko a povozy překonávaly brody. U cesty byla na Orle hospoda, která po postavení silnice zanikla. Lávka byla místními tesaři v roce 1982 pečlivě opravena. V roce 2006 však byly nutné další opravy, které byly realizovány za finanční podpory Kraje Vysočina. Nyní se již můžete bez zábran procházet po lávce a „kochat se“ místní krásnou přírodou a „potěšit oko“ šikovností zdejších lidí.

Otázka cíle 9: Zjistěte počet sloupků, které na jedné straně lávky podpírají její krov.
Desátým cílem je od loňska nové Informační centrum Šiklův Mlýn ve Zvoli – znáte z loňského roku.
Pro návštěvníky chystá Westernové městečko Šiklův Mlýn každoročně řadu nových vylepšení a překvapení. Těšit se můžete například na nové přírodní koupaliště s tobogánem „Divoká řeka“. O dalších novinkách se můžete informovat od loňska v novém Informační centru, které nahradilo původní bránu do Westernového městečka. Provozní doba je shodná s otevírací dobou celého areálu. Návštěvníci zde budou mít k dispozici veřejný internet, služby faxu, kopírování, nákup turistických známek a jiných upomínkových předmětů. Toto Infocentrum vzniklo s finanční podporou EU, konkrétně ROP Jihovýchod, oblast podpory 2.1 Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch.

Jedenáctý cíl - Zřícenina hradu Mitrov – znáte z loňského roku.
Asi 2 km JV od Strážku najdeme v krásném údolí řeky Bobrůvky zbytky středověkého hradu Mitrov. Nachází se poblíž turistického areálu Podmitrov na odbočce mezi Strážkem a Bukovem. První zpráva o hradu je z roku 1358, kdy patřil Bohuslavovi z Mitrova. I zdejší archeologické nálezy jsou datovány do 14. st. Okolo tohoto hradu se postupně začalo vytvářet mitrovské panství. V držení hradu se vystřídalo několik majitelů – např. z Mitrova, Ronova, Křižanova, po určitou dobu byl také ve vlastnictví moravských markrabat, až skončil v 1.pol. 15. století v rukou Pernštejnů, pro něž nebyl samotný hrad Mitrov důležitý, a tak začal od té doby chátrat. V roce 1588 už byl pustý. V r.1618 koupil hrad s většinou panství Jindřich Mitrovský z Nemyšle, vzápětí však vše pozbyl konfiskací. Hrad byl ze tří stran obklopován příkopem a valem, ze zbývající jej obtékala Bobrůvka.Nejlépe dochovanou částí hradu je přízemí bývalé čtyřhranné věže s gotickým oknem, dále lze spatřit zbytky ostatních hradeb a příkopů i rozvaliny paláce. 
Otázka cíle 11: Zjistěte druh stromů, které převážně rostou kolem zříceniny.
Dvanáctý cíl – Soustava dvou lesních rybníků v Černém lese (jižně od silnice mezi Strážkem a Radkovičkami)
Dalším zajímavým místem letošního ročníku putování je soustava rybníků vybudovaná Lesy ČR,a.s.  v Černém lese. Jedná se o jeden velký a jeden malý rybník, u kterých je vybudováno odpočinkové dřevěné posezení se stříškou. K těm kouzelným rybníkům se dostanete po silnici č.389 procházející Strážkem, dále pojedete směrem na Krčmu a odbočíte vpravo na cestu na Radkovičky. Pokračujete dále po silnici a míjíte po levé straně les a po ujetí asi 500 m bude zase odbočka vlevo na upravenou lesní cestu (je zde umístěn zákaz vjezdu). Po této cestě projdete do lesa – cca 400m, kde na první křižovatce odbočíte doprava z kopce dolů a dojdete přímo k většímu z rybníků (GPS: N 49°25,505´ E 016°11,213´). Cca 100 m nad ním se rozkládá menší rybníček s posezením s názvem Cyrilka, u kterého je také studánka s pitnou vodu – objekt Státní hydrologické pozorovací sítě. Menší rybníček má GPS: N 49° 25,567´ E 016° 11,093´. Oba rybníčky jsou vzájemně propojeny potůčkem vytékajícím z menšího z obou rybníků. Lesní cesta je široká a pěkně upravená i pro cyklisty. Zahlédli jsme tu i jezdce na koních.
Otázka cíle 12: Zjistěte počet stolů, které jsou pro turisty připraveny celkem u obou rybníků soustavy.
Třináctý cíl – Lokalita daná souřadnicemi N 49° 29,054´ , E 016°20,155´
Letošní rok poprvé zkoušíme nově turistický cíl daný pouze souřadnicemi. Určitě si s touto informací s chutí poradíte a zjistíte, kde a co je posledním třináctým cílem Vodomilova letošního putování.
Otázka cíle 13: Zjistěte název akciové společnosti, jejíž středisko je označeno souřadnicemi a katastrální území, ve kterém středisko leží.
