

30. 6. 2009 v 15:30 hod., zasedací místnost OÚ Vír
Přítomní: 

· 19 zástupců členských obcí (Bystřice n.P., Dalečín, Dolní Rožínka, Chlum-Korouhvice, Koroužné, Lísek, Milasín, Rodkov, Rozsochy, Rožná, Strachujov, Střítež, Sulkovec, Ubušínek, Ujčov, Unčín, Velké Janovice, Vír, Ždánice )
Program schůze:
1. Zahájení
2. Hospodaření Mikroregionu Bystřicko
- zpráva o přezkoumání hospodaření Mikroregionu Bystřicko za rok 2008
- schválení Závěrečného účtu za rok 2008
- Rozpočtová změna č.1/2009
3. Projekt eGovernment
4. Závěr jednání členské schůze Mikroregionu Bystřicko
Členská schůze  se sešla v nadpoloviční většině a tedy byla usnášení schopná viz. prezenční listina.
ZÁPIS
Zahájení, schválení programu schůze, volba ověřovatele zápisu
· A. Holý zahájil členskou schůzi a přečetl program schůze dne 30.6.2009, který byl jednohlasně schválen.
· Členská schůze dále schválila zapisovatele Blanku Slanou a ověřovatele zápisu: p.Fr. Skalník, Bc.Vojta a F.Cacek.










Hlasování: 19 x pro

Hospodaření Mikroregionu Bystřicko
a) Závěrečná zpráva o hospodaření Mikroregionu Bystřicko za rok 2008
· Členská schůze vzala na vědomí zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření za rok  2008, kterou provedla Hana Sobotková, pověřená osoba – kontrolor pověřený řízením přezkoumání, oddělení kontroly Krajského úřadu Kraje Vysočina.(viz příloha č.1)
b) Závěrečný účet Mikroregionu Bystřicko za rok 2008
· Augustin Holý informoval členskou schůzi o sestaveném Závěrečném účtu Mikroregionu Bystřicko za rok 2008, který všichni členové mikroregionu obdrželi v elektronické podobě k prostudování a vyvěšení na svých úředních deskách.(viz příloha č.2)
· Členská schůze projednala a jednohlasně schválila Závěrečný účet Mikroregionu Bystřicko za rok 2008 v tomto znění: Členská schůze schvaluje celoroční hospodaření Mikroregionu Bystřicko a Závěrečný účet za rok 2008 včetně auditorské zprávy bez výhrad.
c) Rozpočtová změna č. 1 /2009
· Augustin Holý přednesl členské schůzi rozpočtovou změnu č.1/2009, kterou všichni členové obdrželi elektronickou formou k prostudování.(viz příloha č.3)
· Členská schůze tuto změnu vzala na vědomí a jednohlasně ji schválila.
 










Hlasování: 19 x pro

Projekt eGovernment – Czech POINT v obcích
· A.Holý předal slovo Blance Slané, která informovala členskou schůzi o pokračování zpracování podaných žádostí o poskytnutí dotace na zřizování kontaktních míst Czech POINT v jednotlivých obcích. Zjednodušený univerzální postup pro zřízení certifikátů potřebných k funkci Czech POINT je uveden v příloze č.3 zápisu.
· Finanční prostředky (dotace) by měly být poukázány prostřednictvím Krajského úřadu v Jihlavě. Jsou také změněny Příručka pro žadatel a příjemce dotace a současně i Podmínky o poskytnutí dotace, které jednotlivé obce obdrží poštou k podpisům. Současně B. Slaná upozornila, že záležitosti okolo CP a následně eGovernmentu se neustále mění, takže je příhodnější se neukvapovat v jednáních okolo zřizování kontaktních míst.
· Dále uvedla, že v případě nějakých problémů či dotazů se všichni starostové obcí kdykoliv mohou obracet na Zdeňka Brázdu, e-mail: brazda.zivnostensky@mu.bystricenp.cz, tel.: 566 590 359, (Městský úřad Bystřice n.P., odbor financí a obecního živnostenského úřadu) nebo na ni – Blanku Slanou, správkyni Mikroregionu Bystřicko.
Závěr členské schůze
Augustin Holý poděkoval všem přítomným zástupcům členských obcí za účast, dále poděkoval L.Stalmachovi za zabezpečení zázemí pro konání a ukončil členskou schůzi. 
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    předseda mikroregionu
Zapsala dne 7.7.2009
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